

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/A

Belföldi hírek

budapest, 1987. március 05. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

változások a gimnáziumi fakultációs oktatásban /1. rész/

1987. március 5. - a tanulók és az iskolák igényeihez, adottságaihoz rugalmasabban alkalmazkodó fakultációs rend lép életbe őszől a hazai gimnáziumokban, a csaknem egy évtizede bevezetett fakultációs oktatás korszerűsítését szolgáló változásokról a művelődési minisztériumban adtak tájékoztatást.

mint elmondták, az új tanévtől a tanulók immár maguk dönthetnek arról, hogy a kötelező alaptantervi tárgyak mellett részt akarnak-e venni az iskola által kínált fakultációs oktatásban, a tanulók pályaválasztásának előkészítésére, a diákok egyéni érdeklődésének kielégítésére és képességeik fejlesztésére természetesen a tanintézetek ezentúl is mindenhol szerveznek majd elméleti illetve gyakorlati fakultációs foglalkozásokat: ám a tanár illetve a nevelőtestület a tanulót nem kötelezheti fakultatív tárgyak választására, nagyobb lehetőség nyílik majd a tanulók számára a fakultációs csoportok közötti mozgásra is: ezentúl ugyanis az első és második évfolyamon félévkor és évvégén, továbbá a harmadik osztály befejezése után is megváltoztathatják a tanult tárgyakat, illetve kimaradhatnak a csoportból, azoknak a harmadikos és negyedikes tanulóknak, akik nem vesznek részt ilyen oktatásban, az iskola a felszabaduló órakeretben az irányított önképzés valamilyen formáját - könyvtári munkát, sporttevékenységet vagy akár az alaptantervi gyakorlóórákban való részvételt - ajánlhatja, illetve korrepetálást, érettségi előkészítést tarthat. Lényeges változás ugyanakkor, hogy az új tanévben valamennyi gimnáziumban kötelező lesz a második idegen nyelv tanulása.

a kötelező és fakultációs órák helyi arányát ősztől két változat közül alakíthatják ki az iskolák: míg a fakultációs órakeret nagyobb hányadát a 3-4. osztályban használhatják fel, a másik típusú órateremben ez arányosan eloszlik a négy évfolyamon. az együttes óraszám azonban a jelenlegihez képest nem változik, s egyetlen évfolyamon sem haladhatja meg a heti 33 órát. lehetőség nyílik arra is, hogy egy iskolán belül mindkettőt alkalmazhassák. a gimnázium saját fakultációs rendszeréről, tantárgyi választékáról köteles tájékoztatni a 8. osztályos tanulókat, illetve saját diákjait. tanév közben viszont a fakultatív tantárgyak választéka nem változhat. ujdonság az is, hogy az iskolák együttműködésével két vagy több gimnázium tanulóiból is szervezhető fakultatív csoport. /folyt.köv./
kp/kö/la kj -ár
00.10 050387 2442

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

változások a gimnáziumi fakultációs oktatásban /2. rész/

a jövőben nagyobb önállóságot élveznek maguk az iskolák is a fakultációs oktatás, illetve ezek tanterveinek kialakításában; ezentúl a szakmai munkaközösségek által összeállított egyedi tantervek bevezetéséről, alkalmazásáról, illetve az értékelés, osztályozás módjáról a nevelőtestület dönthet.

az új keretek lehetőséget adnak majd arra, hogy az iskolák egyre inkább kialakíthassák sajátos arculatukat, s a fakultáció betölthesse eredeti szerepét a tanulók képességeinek fejlesztésében, a pályaválasztás, a munkába állás elősegítésében. egyes helyeken ugyanis a továbbtanulásra felkészítő elméleti fakultációkra helyezhetnek majd nagyobb hangsúlyt, míg másutt - nem utolsósorban a környezet igényeinek megfelelően - olyan gyakorlati tárgyak oktatására, amelyek munkaköri képesítést is adnak. ma egyébként több mint husz gyakorlati fakultatív tárgyból választhatnak az iskolák az államigazgatási ismeretektől a műszaki rajzon, az idegenvezetői, vagy gyorsíró-ismereteken keresztül a számítástechnikáig. a tapasztalatok szerint az ezekben való részvétel a tovább nem tanuló diákoknál jól segíti a munkába állást. /mti/
kp/kö/la kj -ár
00.10 050387 1212

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

munkahelyi váltás a dorogi bányákban

1987. március 5. - a teljesítmények növelése és a gépek jobb kihasználása érdekében február elején a vállalat szakszervezeti bizalmi testületének egyetértésével bevezették a munkahelyi váltást a dorogi szénbányák bányáüzemeiben. ez azt jelenti, hogy közvetlenül a föld alatti munkahelyeken kezdődik a bányászok munkaideje, akkor, amikor a csapatok váltják egymást. mind ez ideig más volt a rend dorogon: az aknába szállás megkezdése jelentette a munkakezdés idejét. a lencsehegyi bányáüzemnél például eddig hat órákor vitték a mélybe a kasok a reggeles műszak dolgozóit, és 14 órákor hozták őket a felszínre. most viszont korábban, 5 óra 40 perckor megindulnak a bányaliftek, és később, 14 óra 20 perckor kezdődik meg a felszínre szállítás. ilyen módon tehát meghosszabbodott a dolgozók bányában töltött ideje, a munkahelyeken ténylegesen nyolc órát dolgoznak; a le- és a kiszállás idejére viszont pótlékot fizet nekik a vállalat, beosztásuktól függően, műszakonként 30-50 forintot. az elkészítőktől megvonják a pótlékot és nem kapják meg fizetésüket az egész műszakra.

a hasznos munkaidőalap növelését hozó munkahelyi váltást olyan módon oldották meg a dorogi vállalatnál, hogy a bányászok szabad idejét valójában mindössze napi 15 perccel rövidítették meg. sok időt nyertek ugyanis azzal, hogy ésszerű munkaszervezéssel meggyorsították a bányákba történő le- és kiszállásokat, a föld alatt pedig minden egy kilométernél hosszabb utvonalon gépesítették a személyszállítást.

az új munkarend már az első hónapban meghozta a remélt eredményeket: 10 százalékkal nőtt a hasznos munkaidőalap, s ennek arányában emelkedett a bányászok teljesítménye is. a „főpróba”, sikerét bizonyítja, hogy februárban tervükön felül 16.000 tonna szenet küldtek felszínre a dorogi bányászok. /mti/
ráb/wné/kö az -ár
00.11 050387 1856

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

nitroil-ujdonságok - exportra is gyárt a közös fejlesztő vállalat

1987. március 5. - az idén már négy terméket gyárt saját eljárásai alapján a nitroil vegyipari termelő fejlesztő közös vállalat, amelyet három évvel ezelőtt alapított a dunai kőolajipari vállalat, a péti nitrogénművek, a magyar szénhidrogénipari kutató fejlesztő intézet és a nitrokémia. új termékei nemcsak a hazai piacon kelendők, belőlük az idén mintegy 40 millió forint értékben vásárolnak svájci, nszk-beli, japán és spanyol cégek is. a vállalat eredményes gazdálkodása és a termékek exportképessége egyaránt igazolja az alapítókat, amelyek annakidején azzal a céllal hozták létre az új gazdasági egységet, hogy ez saját kutatómunkáját kamatoztatva, rendezkedjék be különböző gyógyszer, növényvédőszer, intermedierek gyártására. e termékekkel ellátja az alapítókat, és részt vállal az érintett nagyvállalatok termékszerkezetének módosításában. a péti nitrogénművek szomszédságában tevékenykedő vegyipari termelő-fejlesztő vállalat az északmagyarországi vegyiművek, továbbá a nitrokémia megrendelésére és a caolának is dolgozik.

a nitroil kutató fejlesztő gárdája a péti nitrogénművek termékszerkezetének bővítéséhez egy új növényvédőszer intermedierek gyártási eljárását dolgozta ki, s még az idén ki is próbálják a kisüzemi kísérletekben. a kőolajipar vegyipari termelésének bővítésére szintén egy új intermedierek-termékcsalád kifejlesztését tűzték célul.

a mintegy 300 milliós évi termelési értéket produkáló gazdasági egység önmaga valósítja meg a teljes innovációs láncot: kutat, tervez, gyárt, érzékenyen reagálva a piaci változásokra. másfél évvel ezelőtt egy intermedierek gyártását például beszüntette, mert úgy alakultak annak külpiaci árai, hogy érdemesebb volt importálni. a legújabb piaci jelzések szerint ismét gazdaságos itthon előállítani, ezért a gyártást rövidesen újraindítják. /mti/
bév/nné/az ka -ár
00.12 050387 1913

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

számítógép a tömegközlekedés szolgálatában

1987. március 5. - a szegedi tiszta volán vállalatnál komputerok, valamint ezekkel összekapcsolt 25 darab képernyős terminál segíti a négy és félezernyi dolgozó munkáját, a másfélezernyi gépjármű az évi fuvarbeosztását százmilliónyi utas szállításának összehangolását.

az autóbusszjáratok optimális megtervezését, a menetrendkönyvek elkészítését is a számítástechnika alkalmazásával oldották meg. komputeres menetrendszerkesztői rendszerüket, valamint forgalomszervezési rendszerüket más társvállalatok is átvették. /az ilyen programok eladásából többmilliószékes bevételek származott./ a gépjárműállomány műszaki állapotának megővására mikroszámítógépes diagnosztikai műszeres család fejlesztek ki. számítástechnikai fejlesztési önálló osztályuk elkészítette az üzemegek önálló mérlegkészítéséhez szükséges programokat is.

a tiszta volán idei kisgép beruházásának jelentős hányadát is számítógépek beszerzése teszi ki, s az így kibővülő számítógépparkra alapozva kidolgozzák a vállalat teljeskörű adatfeldolgozási, termelésirányítási rendszerét. /mti/

dob/f,/az ka -ár
00.12 050387 1138

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

új cérnagyári csarnok - kedvező exportlehetőségek

1987. március 5. - új üzemcsarnok emelésével és korszerű fonalgyártó berendezések munkába állításával növelte teljesítményét a masterfil pamutfonóipari vállalat nagyatádi cérnagyára. a bővítés eredményeként előállítható többlettermék: évi hatszáz-hétszáz tonna különleges minőségű kézimunka-fonal, illetve himző- és varrócérna.

a több mint hetvenmillió forintos beruházással - amelynek építészeti részét a gyár saját kivitelezésében oldotta meg - kedvező exportpiaci helyzetben végeztek, a nagyatádi üzem így ezer tonnás külföldi rendeléssel kezdte az 1987-es esztendő. ennek az első félévben eleget kell tennie, a továbbiakban pedig újabb megrendelésekre számítanak.

a kül- és belföldi piac igényeinek jelenleg csak fokozott munkatempóval tud megfelelni a somogyi üzem, a dolgozókkal kötött megállapodás értelmében - részint a vgm-szervezetek munkájával, részint a második féldről „előrehozott”, munkanapokkal - az év összes eddigi szombatján két-három műszakban termeltek. /mti/
bej/hné/az ka -ár
00.13 050387 1080

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

primőrszüret a márciusi télben

1987. március 5. - piacra érett az idei első primőr a baranyai fóliáskertészetekben. a műanyagátrak védelmében megkezdtek a korai saláta, zöldbogyó, retek és uborka szedését, a váratlanul visszatért téli időjárás ugyan hóval borította a földeket és jégpáncélt huzott a vizekre, a kertészek friss termése azonban már visszavonhatatlanul a tavasz közeledtét jelzi. februárban elmaradtak a szokásos szélviharok és a kemény fagyok, s az átlagosnál több volt a napsütés, ami kedvezett a primőrök fejlődésének,érésének.

baranyában az idei tavaszon körülbelül egymillió négyzetméternyi fólia alatt hajtának korai zöltséget, a termés zöme majd csak áprilisban és májusban kerül piacra, sokan vállalkoznak azonban a kockázatosabb, de nagyobb haszonnal is kecsegtető téli primőrtermelésre. Ők már az új év első napjaiban elvetették a magokat, s heteken át dédelgették a kényes palántákat, óvták éjjel-nappal a hidegtől, szélről, hőtől.

úgy tűnik: az idén már induláskor realisabbak a primőrárak, mint korábban, az előző évekhez képest nem emelkedtek, sőt: egyes zöltségeket most 10-20 százalékkal olcsóbban árúsítanak a kistermelők. ebben része van a piaci versenynek és a zöldség-árszabályozó szerepének éppen úgy, mint a termelési költségek csökkentésére való törekvésnek. a kertészek ugyanis nagy lelkesedéssel igyekeznek gazdagságosabbá tenni a téli-tavaszi primőrhajtást, s ennek során a korábbinál szélesebb körben alkalmazzák a természetes anyagokat, a hagyományos módszereket.

pécs és a mecseki iparvidék zöltségellátásában napjainkra meghatározóvá vált a kiskerti fóliás termelés. a mezőgazdasági nagyüzemekben - döntően a munkaerőhiány és a gépesítés megoldatlansága miatt - gyakorlatilag megszűnt a kertészkedés, a kisgazdaságokban viszont mindig akad munkáskéz a sok időt igénylő, sok veszéllyel járó primőrhajtásra, a korai zöltség 80-90 százalékát a házkörüli fóliástrakban állítják elő az idén. /mti/
igó/bné/az ka -ár
00.14 050387 2003

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

cukorrépa vetőmag nagycentről

1987. március 5. - az ország cukorrépa vetőmag szükségletének nagycentri vetőmagüzemében befejeződött a vetőmagok előkészítése, csomagolása és kiszállítása. a petőházi integrált cukortermesztési rendszer keretében 11 ezer hektáron természetesen az idén cukorrépát, ám e terület többszörösére, több mint 40 ezer hektár bevetésére elegendő vetőmagot szállítottak nagycentről az ország répatermesztő körzeteibe.

az idei vetéshez kiszállított vetőmagnak mintegy a harmadát a sopronhorpácson kikísérletezett új fajták, míg a többit nyugat-európai fajták teszik ki. /mti/
cser/sza/az ka -ár

00.14 050387 0635

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

isv-biogal együttműködéssel hatékonyabb sertés-takarmányozás

1987. március 5. - hatékonyabb sertés-takarmányozási módszert dolgoztak ki a debreceni biogal gyógyszergyár, valamint az iparszerű sertéshustermelést szervező közös vállalat /isv/ szakemberei. a takarmány alapanyagát, a legfontosabb vitaminokat és ásványi anyagokat tartalmazó premixeket, valamint a tápszereket a biogal gyártja, s a debreceni takarmányozási irodán keresztül az isv forgalmazza. korábban a recepturák kidolgozásánál nem vették figyelembe a helyi takarmánytermesztési és -felhasználási adottságokat és lehetőségeket. az együttműködés keretében ezen most változtattak: a szaktanácsadók a partnerüzemeknél először elvégzik a gazdasági abrakok - buza, kukorica, árpa - beltartalmi vizsgálatát, majd az így kapott adatok birtokában számítógépen készítik el a táprecepturákat mind a nagyüzemi, mind a háztáji állomány takarmányozásához, s nem csak a helyi takarmánytermesztési adottságokat veszik figyelembe, hanem a fajtát is, így kevesebb abrakból, vagyis olcsóbban több sertéshust lehet előállítani. a számítógéppel készített programok alapján az üzemi keverőkben előállított száz kilogramnyi tápnál harminc-negyven forint a megtakarítás, egy-egy hizott sertésre számítva pedig 120-160 forint. /mti/

szü/éva/kö az -ár
00.15 050387 1309

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

szövetkezeti vadkacsák

1987. március 5. - tizezer vadkacsa kezdte meg a fészekrakást a kerekegyházi kossuth szakszövetkezet vadmadár telepén. a kedvezőtlen termőhelyi adottságu szakszövetkezetben évek óta eredményesen foglalkoznak vadkacsaneveléssel. évente 340-350 ezer, nyolchetes korban levágott konyhakész szárnyast értékesítenek exportra. a telepen a vadkacsák már párba verődtek, s március közepén kezdenek tojni. /mti/

László/zné/az ka -ár
00.15 050387 0461

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

tervpályázat

1987. március 5. - országos tervpályázatot hirdetnek a xiii. kerületi élmunkás tér-csanády utca-váci ut térségének rendezésére és építészeti kialakítására. a fővárosi tanács beruházási, városrendezési és építészeti, kereskedelmi főosztályának, a közmű- és mélyépítési főigazgatóságának, az építésügyi és városfejlesztési minisztériumnak, a xiii. kerületi tanács műszaki osztályának, valamint az évm lakásellátás és lakásépítés fejlesztése célprogram bizottságának a tervpályázata olyan átfogó rendezési elv kialakítását célozza, amely a különböző időben, más-más anyagi forrásból épülő beruházások harmonikus építészeti-városrendezési koncepcióját tartja szem előtt.

az élmunkás téri piac korszerűsítésénél a jelenlegi szűkös területet úgy kell kialakítani, hogy a piac forgalmának ésszerűsítése mellett ne növekedjen a környező lakóterületek zavarása.

ugyanakkor arra is ügyelni kell, hogy az elavult, bontásra érett épületek felszámolásával egyidejűleg megmaradjanak a műemlékileg védett értékek.

a tervpályázati kiírás és mellékletei a magyar építőművészek szövetségében /viii. dienes lászló utca 2./ vehetők át. a pályaművek díjazására 660 ezer forint fordítanak. /mti/

-cz/gg/mm/kö/kj ka -ár
00.16 050387 1242

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

fiatalok időbankja

1987. március 5. - a munkaidőalap teljes kihasználásában kamatozik a nyírség konzervipari vállalatnál évek óta jól működő időbank, amelyben a kisz-tagok az idén 800 órát kívánnak összegyűjteni. ebbe a munkaügyi osztályon pontosan nyilvántartott „perselybe”, a fiatalok olyan tulórakat raknak be, amelyekért nem kérnek semmiféle térítést. a betétként összegyűjtött idővel a kisz-szervezet gazdálkodik, azaz bármelyik - közéleti, társadalmi megbízatás miatt munkaidőben távollévő - tagjának kiutalhatja. a három műszakos munkarendben, illetve a szezonban szombaton és vasárnap is folyamatosan termelő nyíregyházi üzemben elképzelhetetlen, hogy például egy kisz-gyűlést akkor tartsanak, amikor valamennyi fiatal szabad. évente átlagosan több száz órát tesz ki a csaknem háromszáz kisz-tag egyéb közéleti, társadalmi tisztsége miatti távollét is. a kollektíven összegyűjtött idővel viszont pótolják a fiatalok a kiesett munkaórákat, s főként olyan időszakban, amikor a zökkenőmentes termelés érdekében egyébként is szükség van tulórára. /mti/

ács/umné/az/mz -ár
00.17 050387 1090

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

móricz-ősbemutatóra készülnek zalaegerszegen

1987. március 5. - ősbemutatóra készülnek a zalaegerszegi hevesi sándor színházban. móricz zsigmond: fortunátus című, három felvonásos, eddig előadatlan színművét tömöry péter rendező irányításával próbálja a társulat. a mohácsi csatavesztés előtti években játszódtó történelmi színmű gellért oszkár, a neves költő és újságíró szavaival szólva: „tündérieren vaskos darab”, a nemzeti színház akkori igazgatójának azonban nem nyerte meg tetszését. „pedig - emlékezett vissza jóval később móricz -, ha akkor ezt a darabomat előadják, talán nem írok többé regényt, csak drámát”, a fortunatus 1918-ban, egy képes hetilap karácsonyi mellékletként jelent meg. színpadra azonban csak most, majdnem 70 évvel később kerül.

a címszereplőt - vendégként - gálffy lászló, a vigszínház művésze alakítja. a főbb szerepekben hetényi pált, szakács esztert, barta máriát, baracsi ferencet, fekete gizit és marosi pétert

Láthatja majd a közönség, a diszletek a szintén vendég csányi árpád, a jelmezek vágvölgyi ilona tervei alapján készülnek.

az ősbemutatót március 26-án tartják a zalaegerszegi színházban.
/mti/

ta/skné/az/mz -ár
00.17 050387 1187

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

halpusztulás

1987. március 5. - tömeges halpusztulást észleltek a tatabányai szénbányák jószerecsét horgász egyesület környei nyújtó-tavában, a keszegek, kárászok és pontyok tetemei szinte betertették a tófelszín nagy részét; rövid idő alatt a teljes halállomány - mintegy 130 mázsa - egy- és kétnyaras ivadék kipusztult. az eddigi vizsgálatokkal megállapították, hogy a környei tó vizébe eddig még ismeretlen forrásból rendkívül sok szennyező anyag került, többek között foszfor, ammónium, nitrát és kénsav. főleg az utóbbi volt végzetes a tó élővilágára nézve. a beömlő és a túlfolyó zsilipeknél két-három centiméter vastagságban sárga színű üledék csapódott ki, a víz színe is sárgává vált, savas és büzt áraszt.

most folyik a vizsgálat, hogy kiderítsék, honnan, melyik üzemből került a környei tavat tápláló ártalérbe a mérgező anyag. a kár igen nagy, s hosszú időbe kerül a tó átöblítése és újbóli betelepítése.
/mti/

ráb/wné/az/mz -ár
00.18 050387 0964

-.-

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1987. március 5. - a babtermesztésben az idén súlyos gondot okozhat a levéltetű, a takácsatka és a babzsizsik - jelzi a mém növényvédelmi és agrokémiai központja. közülük a babzsizsik a növényvédelem talán legnehezebben megoldható problémája. ezért, ahol szabadföldi fertőzés előfordul, ott megelőző permetezésre lesz szükség, de a terményt - a száraz babot - tárolás előtt ettől függetlenül fertőtleníteni kell. a kiskert-tulajdonosok legegyszerűbb védekezése, ha a babot 3-5 napra a mélyhűtőbe teszik, ahol a nagy hidegtől elpusztulnak a babzsizsik lárvái. a takácsatkák tömeges elszaporodásának észlelésekor speciális atkaölőszerekkel kell védekezni. ezenkívül komoly veszteséget okozhatnak a baktériumos megbetegedések. ha a növény legérzékenyebb fejlődési állapotában nedves az időjárás, feltétlenül megelőző védekezésre lesz szükség.

a központ arra is figyelmeztet, hogy vigyázni kell a vegyszerekkel. a minimális permetezés is hatékony, ha a legkedvezőbb időben juttatjuk ki a vegyszereket. hazánkban a legbonyolultabb növényvédelmet igénylő kultúrákban is bőségesen elegendő a vegetáció során a 8-12 permetezés. most, a tél végén egyébként a legfontosabb feladat az első, a lemosó permetezés. /mti/

kf/kö sr -ár
00.18 050387 1267

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

kevesebb baleset a mezőgazdaságban

1987. március 5. - csökkent a balesetek száma az agrártermelésben; az elmúlt két év szigorú és következetes számonkérései, helyi ellenőrzései nyomán javult a munkavédelmi helyzet a mezőgazdaságban. a mém adatai szerint 1986-ban, az egy évvel korábbihoz képest, 12 százalékkal kevesebb üzemi baleset történt a gazdaságokban és a vállalatoknál.

a múlt évben 11 százalékkal kevesebb baleset végződött halállal, és a kiesett munkanapok száma szintén mérséklődött, 10 százalékkal. súlyos baleset csaknem negyedével kevesebb volt, ami annak tulajdonítható, hogy - a medosz erőfeszítései nyomán is - minden eddiginél jobban sikerült a mezőgazdasági gépek munkavédelmi felkészítése.

nem javult viszont a helyzet az élelmiszeriparban és az erdőgazdaságokban, mindkét területen továbbra is viszonylag sok baleset történik.

az elemzés szerint az élelmiszergazdaságban mindenekelőtt a közlekedési, szállítási balesetek száma magas, és mind több gond adódik az építkezéseknél, ahol gyakran nem tartják be az előírásokat. az áramutések száma szintén túlságosan magas. az erdészetekben viszonylag sok súlyos sérülés és haláleset történik a fák döntésénél. a balesetek jó része még mindig az italozásra vezethető vissza, számos gazdaságban ezért a különösen balesetveszélyes munkahelyeken bevezetik az alkohol-szondázást.

/mti/
jf/il/mz olt

00.19 050387 1395

-. -

sb0017 1 160 mtib1017

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1001 sz., változások a gimnáziumi fakultációs oktatásban /1. rész/ című hírünk 3. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... míg az egyik változatban a fakultációs ...

/mti/ il -ár
09.14 050387 0264

-. -

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir!/
h

„háromszáz év együttélés - a magyarországi németek történetéből,,

1987. március 5. - a magyarországi németek letelepedésének 300. évfordulója alkalmából tudományos konferencia kezdődött csütörtökön a néprajzi muzeumban, hambuch géza, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára köszöntötte a résztvevőket: hazai és külföldi történészeket, más szakembereket. pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára nyitotta meg az konferenciát.

a kétnapos tudományos ülésen előadások hangzanak el a magyarországi németek történetéről, 300 éves együttélésükről a magyarokkal. ismertetik a középkori magyarországi némettség hozzájárulását a gazdasági, kulturális fejlődéshez, a humanizmus, a felvilágosodás eszméinek terjesztéséhez, elemzik a németiség reformkori szerepét, részvételét az 1848-49-es szabadságharcban, a gyáripar meghonosításában, a szellemi élet fellendítésében, számot adnak azokról a politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális változásokról, amelyek az utóbbi évtizedekben a magyarországi németek életében bekövetkeztek. /mti/

me/il/fr/gw -ár
09.38 050387 1107

-. -

bel

- 14 -

1987.03.05.

sb0019 4 130 mtib1019

elhunyt balogh anna

1987. március 4. - balogh anna, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki a pártnak 1934 óta volt tagja, 72 éves korában elhunyt. temetése március 10-én, kedden 11 óra 30-kor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp i. kerületi bizottsága,
a fővárosi tanács pártbizottsága,
a közalkalmazottak szakszervezete

/mti/ kj/La La -ár
09.39 050387 0474

-. -

sb0020 4 130 mtib1020

elhunyt sáfár sándor

1987. március 5. - sáfár sándor nyugállományu alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930. óta volt a párt tagja életének 80. évében elhunyt. temetése - katonai tiszteletadással - március 12-én csütörtökön 14 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp néphadseregi bizottság,
az mszmp xiv. kerületi bizottsága,
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ cl/fr/gw -ár
09.42 050387 0508

-. -

bel

- 15 -

1987.03.05.

sb0021 4 150 mtib1021

porcelánkiállítás

1987. március 5. - a fimcoop finomkerámiaipari közös vállalat apáczai csere jános utcai bemutatótermében csütörtökön megnyílt a budapesti porcelángyár kiállítása. a gyár művészeti stúdióinak, ipari formatervezőinek kis-sorozatban készített kisplasztikai figuráit, vázáit, virágcsereptartó edényeit és különleges fürdőszoba-felszerelési kerámiáit - az üzem teljes diszműáru-választékának többszáz darabját mutatják be. a kiállítás március 30-ig tart nyitva. a kiállított tárgyak a helyszínen megvásárolhatók. /mti/
sb/cl/sr/gw -ár
10.03 050387 0563

-. -

sb0022 1 130 mtib1022 /gyorshir!/
az országgyűlés külügyi bizottságának ülése

1987. március 5. - szűrös mátyás elnökletével összeült az országgyűlés külügyi bizottsága csütörtök délelőtt a parlamentben. a testületet horn gyula külügyminisztériumi államtitkár tájékoztatja időszerű leszerelési kérdésekről. az ülésen részt vesz péter jános, az országgyűlés alelnöke is. /mti/
gn/La/fr/gw -ár
10.05 050387 0371

-. -

sb0023 1 130 mtib1023 /gyorshir!/
sajtótájékoztató a iv. ipargazdasági tudományos konferenciáról

1987. március 5. - a március 10-11-én megrendezendő iv. ipargazdasági tudományos konferenciáról tájékoztatták csütörtök délelőtt a sajtó képviselőit a magyar tudományos akadémia székházában. román zoltán, az mta ipar- és vállalatgazdaság-kutató intézetének igazgatója elmondta, hogy a tanácskozáson - amelyet az mta ipargazdasági bizottságával közösen rendeznek - 26 kutatóintézet, 160 vállalat, szövetkezet, bank és 21 országos hatóság, intézmény képviselteti magát. az előadók és a hozzászólók arra keresnek majd választ, hogy milyen módon alkalmazkodhat jobban

h

a hazai ipar népgazdasági és vállalati szinten egyaránt a szervezetváltás, a minőség- és a termelékenység-javítás követelményeihez. a konferencia teret ad az elméleti és gyakorlati szakemberek véleménycseréjének. a véleményütköztetés ma különösen fontos - mondta -, hiszen csak több oldalról megközelítve válaszolható meg egyebek között az a kérdés: miként érhet el az ipar jelentős teljesítménynövekedést anélkül, hogy ezt időben megelőzné a magasabb jövedelmek kiáramlása. /mti/

dj/La/sr La -ár
10.40 050387 1141

--

sb0024 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

megváltozott a magyar rádió telefonszáma

1987. március 5. - a magyar rádió új központi telefonszáma március 3-tól 388-388. a többi telefonszám változásról a posta magnetofonról ad tájékoztatást a régi szám hívásakor. /mti/

gw/kp/fr/gw -ár
10.53 050387 0253

--

sb0025 4 130 mtib1025

halálos balesetek

1987. március 5. - békés külterületén vass zoltán tiber 37 éves rendészeti vezető helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, ott összeütközött egy tehergépkocsival. a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

tiszalúc községben a vasútállomáson főnagy andrás, 52 éves rokkant nyugdíjas, helyi lakos egy mozgó vonat alá esett és a helyszínen meghalt.

budapesten, a xiii. kerületi mautner sándor utca 27. szám alatti lakásában tóth lászló, 66 éves nyugdíjas az ágyban dohányzott, az ágynemű meggyulladt és tóth füstmérgezés következtében a helyszínen meghalt.

h

Létavértesen bakó józsefné 83 éves háztartásbeli családi háza kigyulladt, bakóné füstmérgezésben meghalt.

nemesszalókon, a kőbányai butoripari szövetkezet telepén mogor istván 60 éves gépmunkás, nyárádi lakos egy fűrészgéptől halálos sérülést szenvedett. /mti/

fr/La La -ár
11.24 050387 0972

--

sb0026 4 130 mtib1026

az mszmp pártmunkásküldöttségének látogatása

1987. március 5. - németh miklós, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője az szkp központi bizottságának meghívására pártmunkásküldöttség élén március 2-5. között látogatást tett a szovjetunióban. a delegáció tagja volt mohai lászló és nyers józsef, a kb osztályvezető-helyettese. a küldöttség - amelyet fogadott nyikolaj szljunykov, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a kb titkára - megbeszélést folytatott arkagyij volszkijjal, a kb tagjával, a kb gépgyártási osztályának vezetőjével és vlagyimir mozsinnal, a kb gazdaságpolitikai osztálya vezetőjének első helyettesével, továbbá az szkp kb, a szovjet állami tervbizottság állami külgazdasági bizottsága több vezető munkatársával. véleménycserét folytattak az mszmp és szkp időszerű feladatairól a gazdaságpolitika terén, továbbá a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok és a kgst keretében folyó együttműködés helyzetéről. /mti/

cl/fr/gw -ár
12.03 050387 0972

La

--

bel

- 18 -

1987.03.05.

sb0027 4 180 mtib1027

tetőzött az árhullám szigetköznél

1987. március 5. - a csütörtökre virradó éjszaka dunaremeténél, reggel nagybajcsnál, délben gönyүнél és győrött is tetőzött a duna legujabb ár-hulláma. a tetőzés, illetve az ezt követő apadás ezuttal nagyon nehezen kezdődött meg, s a következőkben is lassunak ígérkezik, mivel a duna ausztriai szakaszáról még bőséges vizutánpótlás érkezik. az apadás megkezdésével egyidejűleg elsőfokúra mérsékeltek az addig érvényben lévő másodfoku árvízvédelmi készültséget. a terület fölött pénteken légi ellenőrzést tartanak, s ennek alapján döntenek majd a további teendőkről.

a duna magas vízállása újabb belvizgondokat okozott a hanságban és a rábca folyó mentén. ismét elrendelték a másodfoku belvizvédelmi készültséget, s az újból üzembe helyezett szivattyúk másodpercenként 15 köbméter vizet távolítanak el a földekről. az elöntött terület együttes nagysága mintegy 3 ezer hektár. /mti/

cser/sza/kz/gw -ár
12.06 050387 0958

-.-

sb0028 4 180 mtib1028

csütörtöktől közvetlen autóbuszjárat alsó-ausztria és sopron között

1987. március 5. - a kisalföldi volán vállalat és az osztrák mike utazási iroda és közlekedési vállalat megállapodása alapján csütörtöktől közvetlen autóbuszjárat közlekedik az alsó-ausztriai krumbach és sopron között. az első, s ezuttal háromkocsis járat reggel 8 órakor indult krumbachból és a gyógyfürdője miatt ausztriában is népszerű balf érintésével 9 óra 45 perckor futott be soproni végállomására. az ellenjárat 17 órakor indul vissza és ugyancsak egy óra 45 perc alatt teszi meg a 70 kilométeres távolságot. a két végállomás között 20 megállója van.

a járat a következőkben minden hónap első csütörtökjén közlekedik, de ha az érdeklődés növekszik, akkor akár naponta indítják, fogadják. az osztrák utazási és közlekedési vállalat főként a balfi gyógyfürdő és gyógyszanatórium hírnevére alapozta számítását. /mti/

cser/kz/gw -ár
12.08 050387 0925

-.-

bel

- 19 -

1987.03.05.

sb0029 4 150 mtib1029

állatkertiplakát-kiállítás

1987. március 5. - nemzetközi állatkertiplakát-kiállítás nyílt csütörtökön a budapesti művelődési központban, a fővárosi állat- és növénykert alapításának 120. évfordulója alkalmából. a kiállításon 9 ország híres állatkertjeit népszerűsítő csaknem félszáz plakát látható. a legtöbbet az európai szocialista országok hasonló intézményeivel cserélte az elmúlt öt évben a fővárosi állatkert, de érkeztek plakátok az nszk-ból, spanyolországból, kubából és kanadából is. a kiállítás március 26-ig tekinthető meg budapesten, ezt követően bemutatják több vidéki városban is. /mti/

be/sr/gw -ár
12.12 050387 0631

-.-

sb0030 4 130 mtib1030

a miskolci városi tanács vb ülése

1987. március 5. - a lakosság kenyér- és péksüteményellátását értékelte csütörtökön tartott ülésén a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága. a testület megállapítása szerint az utóbbi években számottevő mértékben javult, kiegyensúlyozottá vált az iparváros és a környező települések ellátása. a miskolci és a kazincbarcikai sütőipari vállalat erőfeszítéseinek eredményeként a miskolci boltokban jelenleg már kilencféle kenyér és hét fajta zsemle és kifli, továbbá több mint harmincféle ugynevezett finom péksütemény kapható. a kenyérfogyasztás évről, évre csökken, a péksüteményfogyasztás pedig nő. kenyérből a drágább, péksüteményből viszont az olcsóbb fajták a kelendőbbek. a kedvező változást sikeres beruházások alapozták meg.

a végrehajtó bizottság tagjai a vita során szóvá tették, hogy a kenyér- és péksütemény-szállításban időnként zavarokat okoz a miskolci sütőipari vállalat járműveinek rossz állapota. kifogásolták azt is, hogy egyes szerződéses- és érdekeltségi rendszerben dolgozó boltok olykor az elfogadhatónál is óvatosabban rendelnek, s emiatt a környékükön a délutáni órákban már bosszantó hiány van kenyérből, péksüteményből.

h

a végrehajtó bizottság mindezek alapján állást foglalt amellett, hogy elő kell segíteni és szükséges meggyorsítani a szállítójárművek felújítását, új gépjárművek beszerzését, az üzletekben tapasztalható visszasságokat pedig az ellenőrzések szigorításával kell csökkenteni, megszüntetni. /mti/

bas/kz/gw olt
13.35 050387 1522

-.-

sb0031 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. március 5. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
napos, hideg idő

a földközi-tengertől a szárazföld belsején át egészen a skandináv-félszigetig magaslégnyomású óv huzódik, a sarki eredetű, száraz, hideg levegővel elárasztott közép-európában a hőmérséklet csúcserőssége átlagosan 8-10 fokkal elmarad a március elején szokásostól, a balkán-félszigeten, valamint a fekete-tenger partvidékén változókéony az időjárás, gyakran fúj erős szél és többfelé fordul elő zápor, hózápor, középponttal izland felett nagykiterjedésű ciklon örvénylik, a viszonylag enyhe, óceáni léghullámok utját a kontinens nyugati partvidékén szörványos eső jelzi, valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad a derült, hideg idő.

magyarországon szerdán is túlnyomóan derült idő volt, számottevő csapadék sehol sem hullott, a hőmérséklet csúcserőssége -2 és -8 fok között alakult, csütörtök hajnalra pedig - szeszélyes területi eloszlásban - -11 és -21 fokra hűlt le a levegő, helyenként párafoltok képződtek, délelőtt folytatódott a jobbára derült, párás idő, a hőmérséklet 11.00 órakor az országban -4 és -11 fok között váltakozott.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke -7,3 fok volt, 10,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag, csütörtökön 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet -5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 hektopaszka, változatlan.
előrejelzés az ország területére péntek estig:

folytatódik a szokatlanul hideg, téli idő, az időnként megnövekvő felhőzetből bárhol előfordulhat futó hózápor, hajnalban, kora délelőtt erősen párás, helyenként ködös, zuzmarás lesz az idő, az északi szél általában gyenge, mérsékelt, pénteken napközben időnként élénk lesz, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -14 és -19 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken -2 és -7 fok között alakul.

h

előrejelzés budapest térségére péntek reggelig:

az időnként megnövekvő felhőzetből több ízben lehet futó hózápor, hajnalra erősen bepárasodik a levegő, a légmozgás gyenge marad, a hőmérséklet késő este -8 és -9 fok körül, pénteken hajnalban -14 és -15 fok körül alakul. /folyt. köv./

13.59^{gw} 050387 2365

-.-

sb0032 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

kissé mérséklődik a hideg, a hétvégén megélénkül a szél, kisebb havazások kialakulhatnak.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -8 és -13 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte -1 és -6 fok, majd plusz 1 és -4 fok között lesz, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területén nem valószínű.

a duna vízállása budapestnél 542 cm, a víz hőmérséklete 1,2 fok.

/mti/
kf/sl/gw olt
14.00 050387 0573

-.-

sb0033 4 130 mtib1033

üzemi baleset

1987. március 5. - a iv. kerületi elem utca 5-7. szám alatt, a máv Landrer Jenő járműjavító műhelyében dolgozó Papp István, 33 éves lakatos, dunakeszi-i lakos a szerelés alatt álló vagonok mozgatásakor két vagon közé szorult és a helyszínen meghalt, a baleset körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja.

/mti/
fr/La La olt
14.25 050387 0365

h

-.-

sb0034 4 130 mtib1034

Lelkes józsef egyházmegyei kormányzóvá választása

1987. március 5. - a szombathelyi egyházmegye káptalanja csütörtökön dr. Lelkes józsef kanonok, püspöki helynököt választotta egyházmegyei kormányzóvá. /mti/

fr/tr la olt
14.27 050387 0235

-.-

sb0035 4 130 mtib1035

sajtótájékoztató a iv. ipargazdasági tudományos konferenciáról

1987. március 5. - a március 10-11-én megrendezendő iv. ipargazdasági tudományos konferenciáról tájékoztatták csütörtök délelőtt a sajtó képviselőit a magyar tudományos akadémia székházában. román zoltán, az mta ipar- és vállalatgazdaság-kutató intézetének igazgatója elmondta, hogy a tanácskozáson - amelyet az mta ipargazdasági bizottságával közösen rendeznek - 26 kutatóintézet, 160 vállalat, szövetkezet, bank és 21 országos hatóság, intézmény képviselteti magát. az előadók és a hozzászólók arra keresnek majd választ, hogy milyen módon alkalmazkodhat jobban a hazai ipar népgazdasági és vállalati szinten egyaránt a szerkezetváltás, a minőség- és a termelékenység-javítás követelményeire.

ezek a konferenciák - hangsúlyozta - öt évenként tekintik át az ipar, az iparvállalatok az ipargazdasági kutatások helyezetét, s fórumot teremtenek a kutatók, valamint a gyakorlati szakemberek véleménycseréjéhez. tisztázható ezeken a tanácskozáson, hogy milyen határfoku a kutatási eredmények hasznosítása, s újabb kutatási feladatok is kijelölhetők.

a konferencia három szekciója közül kettő az ipar teljesítménynövelésének lehetőségeivel - így a strukturális változások gyorsításával, a versenyképesség javításával -, a harmadik a gazdaságirányítás, a szervezet-fejlesztés kérdéseivel foglalkozik.

egy-egy előadás most induló kutatásokról, mások korábbi, jelentősebb vizsgálatokról, vagy a gyakorlatban dolgozó szakemberek tapasztalatairól számolnak be. /mti/

dj/la/sr la olt
14.29 050387 1574

-.-

sb0036 4 160 mtib1036

növekvő érdeklődés a közügyek iránt - a komárom megyei falugyűlések tapasztalatai

1987. március 5. - jól érzékelhetően növekedett a közügyek iránti érdeklődés komárom megyében - hangoztatták az utóbbi hetekben tartott falu- és városkörzeti gyűlések tapasztalatainak megvitatására csütörtökön tatabányán tartott tanácskozáson. mint elmondták, öt kivétellel, a megye mind a 69 községében, városában megrendezték már e fontos településpolitikai fórumot. a korábbiaknál többen, a felnőtt lakosság 6 százaléka vett részt rajtuk, s csaknem ezer hozzászólás, észrevétel hangzott el.

a gyűlések résztvevői tájékoztatást kaptak a tanács, az előjáróság munkájáról, az időszerű feladatokról és megvitatották a fejlesztési elképzeléseket. több helyütt ekkor értékelték a lakosság és a gazdasági egységek társadalmi munkáját és döntöttek a megjutalmazásukról. az eszmecsere témái között új volt a településfejlesztési hozzájárulás bevezetése, annak felhasználása, az előjáróságok működésének eddigi tapasztalatai, továbbá - a duna menti településeken - a bős-nagymarosi vízlépcső építésének közeli megkezdése, annak várható hatása. a településfejlesztési hozzájárulás felhasználásával kapcsolatban lényegében sehol sem merült fel kifogás, a lakosság meglepedéssel nyugtázta, hogy mindenütt a közösen kijelölt célokra fordították. az előjáróságok szervezését a tapasztalatok tükrében is indokoltnak mondták, de sürgették aktivitásuk, öntevékenységük további erősítését. a vízlépcső építésével kapcsolatban helyenként - a lábatlani, a pilismaróti és a táti fórumon - hiányolták, hogy még nem kaptak részletes tájékoztatást. ezt, mint bejelentették, hamarosan pótolják.

az egyéb észrevételek többsége a kommunális, a kereskedelmi és az egészségügyi ellátás, valamint az oktatás gondjaira vonatkozott. a meglévő közös tanács létjogosultságát egyértelműen megkérdőjelező hangulat csak a rédei falugyűlésen alakult ki, a nagyigmándhoz tartozó csémpusztán pedig a községgé nyilvánítás kezdeményezése mellett foglaltak állást az egybegyűltek. szinte valamennyi fórumon tapasztalható volt, milyen erősen irritálja a lakosságot, hogy feltűnően sok, az adott település, vagy városrész ellátásában érdekelt szolgáltató vállalat és gazdálkodó egység nem tett eleget a meghívásnak. a panaszok, súlyosbitva azzal, hogy bár láthatóan nem érdekli őket, természetesen a jelentésük nélkül is eljutnak hozzájuk a tanácsok közvetítésével. /mti/

pl/kz la olt
14.33 050387 2452

h

-.-

sb0037 4 160 mtib1037

a benkó dixieland band jubileumi koncertje

1987. március 5. - immár hagyomány, hogy a budapesti tavaszi fesztiválon fellép a benkó dixieland band, amely az idén fennállásának 30. évfordulóját ünnepli. az együttes jubileumi koncertjét március 26-án a budapest sportcsarnokban rendezik meg négy usa-beli művész, freddie hubbard /trombita/, mike vax /trombita/, al gray /pozan/ és eddy davis /benjo/ vendégfelléptével.

a jubileumi hangverseny alkalmából csütörtökön a zeneművészek klubjában benkó sándor tájékoztatta a sajtó képviselőit az együttes történetéről, s további terveiről. miként elmondta: a benkó dixieland band 1957 februárjában alakult, s 1962 óta játszik jelenlegi felállásban. első igazi sikerét 1971-ben egy nemzetközi jazzfesztiválon aratta, ahol elnyerte a nagydíjat, itthon pedig 1975-től kezdett ismertté és népszerűvé válni az együttes. azóta is sokat tesznek a műfaj megismertetése, elfogadtatása és megújítása érdekében. /mti/

t cs/fr la olt
14.50 050387 0984

-.-

sb0038 4 130 mtib1038

a szegedi városi tanács vb ülése - kerékpárutak

1987. március 5. - a közlekedés biztonságáról tárgyalt csütörtökön tartott ülésén a szegedi városi tanács végrehajtó bizottsága, a testület ez évre is a fontos feladatok közé sorolta a város kerékpárut hálózatának bővítését. az utóbbi három évben, mint elmondták 7 kilométer kerékpárutat alakítottak ki, a tapasztalatok egyértelműen megerősítették, hogy ezek a gépjárműforgalom elől elzárt utak kétszeresen előnyösek: a rajtuk közlekedő biciklisták teljes biztonságban vannak, s ugyanakkor ők sem zavarják a gyorsabb járművek forgalmát. szegeden, mint ezzel összefüggésben rámutattak, jelenleg is több tízezer kerékpárt használnak. az összes dolgozók 12 százaléka kerékpárral jár a munkahelyére. kerékpárutak építésével azonban, mint ez már ugyancsak kiderült, jelentősen tovább gyarapodik a számuk, mert hiszen olyanok is áttérnek a használatára, akik ma még, a nagy forgalomban miatt lemondanak róla. a vb határozata szerint az idén a kossuth lajos sugáruton, a józsef attila sugáruton és a kiskundorozsmai városrész irányába építtetnek kerékpárutakat. a terv szerint később az új lakónegyedek széles járdáiból elvesznek majd egy sávot erre a célra. /mti/

dén/kz/mz olt
14.50 050387 1237

-.-

sb0039 4 160 mtib1039 /közönségszolgálat!/
hétvégi video-börze

1987. március 5. - első alkalommal rendeznek a fővárosban video-börzét március 7-én, szombaton a kispesti ifju gárda művelődési házban /xix., gábor andor u. 22./.

a művelődési ház a múlt év decembere óta működő video-irodájába az eltelt három hónap alatt több mint háromszázan iratkoztak be, a kölcsönözhető kazetták száma pedig 450-re gyarapodott. a klubhoz kapcsolódóan minden hétfőn a művelődési ház video-mozijában láthatók a legújabb, legsikeresebb filmek, délelőttönként a gyermekek, esténként a felnőttek részére összeállított programban.

a március 7-i video-börzén - melyet ezentul havonta megrendeznek - a tulajdonosok elcserélhetik filmjeiket, műsoraikat, új kazettákat vásárolhatnak, s emellett műszaki, jogi kérdésekben is útmutatást kaphatnak. /mti/

ya/il/la/fr la olt
14.51 050387 0830

-.-

sb0040 4 160 mtib1040

elhunyt ivády miklósné

1987 március 5. - ivády miklósné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt tagja a pártnak, 81 éves korában elhunyt. temetése március 6-án, pénteken 14 órakor lesz a petőfibányai köztemetőben.

az mszmp hatvani városi bizottsága.

/mti/ kov/lné/kz cl olt
15.01 050387 0345

h

-.-

sb0041 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat!/
vásárnap

1987. március 5. - március 9-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak cigándon, kisvárdán, nágocson, siklóson és vásárosnaményben.

március 10-én, kedden országos állat- és kirakóvásár lesz göncön, gyömörén, pétervásárán és zalaegerszegen, országos kirakóvásár csesztregen.

március 11-én, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek csornán, hadháztégláson, karcsán, mezőcsáton és tiszakarádon, országos állatvásárt hevesen és makón.

március 12-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt tartanak cecén, faddon, gyöngyösön és hajdudorogon, országos állatvásárt orosházán.

március 13-án, pénteken országos állat- és kirakóvásár lesz pusztamérgesen.

március 14-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt rendeznek szegváron, szentlőrincen, szerencsen, tiszalökön és zombán, országos állatvásárt szegeden, autóvásárt debrecenben, makón, siófokon és szentlőrincen.

március 15-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt tartanak dunaföldváron, erdőteleken, jászladányban, kecskeméten, kunszentmiklóson, mázaszászváron, monoron, mórhalomban, palotáshalomban, terényben, tiszakécskén és vácotton. autóvásárra várják az érdeklődőket ajkán, balatonfüreden, bátonyterenyén, debrecenben, dunaujvárosban, fonyódon, hódmezővásárhelyen, kaposvárott, kisbéren, miskolcon, mohácson, monoron, nagykanizsán, nyíregyházán, orosházán, pécsen, sopronban, szegeden és vácotton.

/mti/
kf/sl la olt
15.07 050387 1458

--

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/
hójelentés1987. március 5.
magyarországon:

farkasgyepű	11 cm,
árpádtető	15 cm,
nagyhideghegy	28 cm,
szabadsághegy	4 cm,
királyréf	3 cm,
galyatető	18 cm,
kékes	34 cm,
dobogókő	2 cm,

külföldön:

szlovákia:	
chopok	125 cm,
lomnici-csucs	157 cm,
csorba-tó	70 cm,
donovaly	70 cm,

Lengyelország:	
zakopane	31 cm,
kasprowy-csucs	106 cm,

románia:	
brassó-omul-csucs	35 cm,
predeal	46 cm,

bulgária:	
vitosa	150 cm,
pamporovo	175 cm,

jugoszlávia:	
maribor	30-50 cm,
pohorje	100 cm,
vogel-behinj	280 cm, /március 2-i adatok/

ausztria:	
st. corona	120 cm,
murau	120 cm,
graz-schoeckl	60 cm, /március 2-i adatok/ /mti/

kf/jf/il la olt
15.12 050387 1057

La

--

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. március 5. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-1	fok,
london	6	fok,
oslo	-7	fok,
stockholm	-10	fok,
helsinki	-12	fok,
berlin	-4	fok,
varsó	-7	fok,
leningrád	-12	fok,
moszkva	-12	fok,
kijev	-9	fok,
prága	-4	fok,
bécs	-4	fok,
róma	4	fok,
madrid	16	fok,
belgrád	-6	fok,
bukarest	-8	fok,
szófia	-8	fok,
athén	5	fok. /mti/

kf/sl la olt
15.14 050387 0877

--

sb0044 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat!/
a környező országok időjárása

1987. március 5. - a környező országok határmenti közegeinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen futó hózápor várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és -6 fok, szombaton hajnalban -11 és -16 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, szórványosan kisebb havazás várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7 fok, szombaton hajnalban -13 és -18 fok.

szovjetunió:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan várható kisebb havazás, hózápor. a hőmérséklet pénteken kora délután -3 és -8 fok, szombaton hajnalban -13 és -18 fok.

románia:

változóan felhős idő, szórványosan kisebb havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután -3 és -8 fok, szombaton hajnalban -12 és -17 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb egy-két helyen várható futó hózápor. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7 fok, szombaton hajnalban -12 és -17 fok. /mti/
kf/sl la olt

15.21 050387 1137

--

sb0045 4 130 mtib1045

az országgyűlés külügyi bizottságának ülése /1. rész/

1987. március 5. - szürös mátyás elnökletével csütörtökön ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága az országban. a képviselőket horn gyula, külügyminisztériumi államtitkár tájékoztatta a fegyverzetkorlátozási és leszerelési tárgyalások állásáról, eddigi és várható eredményeiről.

bevezetőül kifejtette: a fegyverkezés gyakorlatilag az első atombomba előállítására óta fokozódik. bár az eddigi egyezmények felső határt szabtak bizonyos fegyverfajták mennyiségi növekedésének, a minőségi fejlesztést, új fegyverfajták megjelenését nem tudták megakadályozni.

számadatokkal is bizonyítható - mondotta -, hogy a világon a fegyverzetek tekintetében globális erőegyensúly van. ez azonban az egyes fegyverrendszerek esetében csak hozzávetőlegesen érvényesül. horn gyula hangsúlyozta, hogy a fegyverkezésben az amerikai egyesült államok és szövetségesei játszottak kezdeményező szerepet; a

szovjetunió, illetve a varsói szerződés tagállamai - biztonságuk érdekében - e lépések követésére kényszerültek.

az előadó részletesen elemezte az egyes tárgyalások helyzetét, kiemelve az ENSZ Leszerelési fórumainak eddigi eredményeit és a szovjetunió, illetve a szocialista országok javaslatainak építő, kompromisszumra törekvő jellegét. az államtitkár szólt a szocialista országok egyeztetett külpolitikájának jelentőségéről, a kis országok - köztük hazánk - szerepéről, a nemzetközi tárgyalások eredményességének elősegítésében, a bizalom erősítésében.

a beszámoló vitájában felszólalt péter jános, az országgyűlés alelnöke, valamint fekete jános /békés/, tóth istvánné /bács-kiskun/, réger Antal, szentágothai jános, barcs sándor, kállai gyula és duschek lajosné országos listán megválasztott képviselő.

a hozzászólók a nemzetközi kérdéseket elemezve elismeréssel szóltak azokról az erőfeszítésekről, amelyeket a szovjetunió az SZKP KB vezetésével tesz a társadalom mélyreható átalakításáért.

boldizsár iván /országos lista/ képviselő a romániai magyar nemzetiségű dolgozók tanácsának közelmúltban megtartott ülésén elhangzott vádakról, illetve a magyar álláspontokról kérdezett.

szürös mátyás válaszában emlékeztetett rá: kedden a magyar újságokban is megjelent tényközlés arról, hogy a múlt hét végén bukarestben ülést tartott a romániai magyar nemzetiségű dolgozók tanácsa. az ülésen részt vett és beszédet mondott nicolae ceausescu, a román kommunista párt főtitkára, köztársasági elnök is.

/folyt. köv./
gn/il/mz

15.45 050387 2520

--

sb0046 4 130 mtib1046

az országgyűlés külügyi bizottságának ülése /2. rész/

- sajnálattal értesültünk arról - mutatott rá szürös mátyás, hogy ott a magyar népköztársaságnak címzett vádak és rágalmak is elhangzottak. illetékes szerveink elemzik, mi váltotta ki ezt a váratlan és alaptalan támadást. úgy gondolom, hogy erre megfelelő időben és formában reagálunk; nem hagyhatjuk szó nélkül. ugyanakkor nincs szükség sietségre, kapkodásra; hazánkat mindig a kapcsolatok javításának szándéka vezette, s ebben a helyzetben is ilyen a hozzáállásunk. /mti/
gn/il/fr/mz olt
15.45 050387 0559

--

sb0047 4 130 mtib1047

pártmunkásküldöttség látogatása szovjetunióban

1987. március 5. - imre miklós, az MSZMP KB tudományos közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetőjével az élen az SZKP központi bizottságának meghívására március 3-5. között pártmunkásküldöttség tett látogatást a szovjetunióban. tanulmányozta az SZKP tapasztalatait a tudományos élet irányításában, a műszaki-tudományos haladás meggyorsításában. a delegáció, amelyet fogadott valentyin grigorjev, az SZKP KB tudományos és oktatási osztálya vezetőjének első helyettese, felkeresett több párt- és állami intézményt, látogatást tett a szovjet tudományos akadémiáján. /mti/
cl/fr/mz olt

15.48 050387 0663

--

sb0048 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
1987. március 5. -
érvényben: 1987. március 6-án

devizaneve	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási
angol font	6953,00	6959,96	6966,92
ausztrál dollár	3019,00	3022,02	3025,04
belga frank	116,72	116,84	116,96
dán korona	642,15	642,79	643,43
finn márka	981,16	982,14	983,12
francia frank	726,26	726,99	727,72
holland forint	2140,70	2142,84	2144,98
ír font	6446,63	6453,08	6459,53
japán yen /1000/	289,07	289,36	289,65
kanadai dollár	3330,59	3333,92	3337,25
kuvaiti dinár	16030,52	16046,57	16062,62
norvég korona	636,94	637,58	638,22
nszk márka	2416,35	2418,77	2421,19
olasz lira /1000/	34,01	34,04	34,07
osztrák schilling	343,48	343,82	344,16
portugál escudo	31,36	31,39	31,42
spanyol peseta	34,39	34,42	34,45
svájci frank	2867,80	2870,67	2873,54
svéd korona	688,25	688,94	689,63
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4443,66	4448,11	4452,56
ecu /közös piac/	5008,07	5013,08	5018,09

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/st/mz olt
16.08 050387 1404

Da

-. -

sb0049 4 160 mtib1049

holló lászló centenáriuma

1987. március 5. - holló lászló születésének 100. évfordulójáról emlékeztek meg csütörtökön debrecenben, ahol a kiváló festőművész 35 éves korától haláláig élt és dolgozott. a déri múzeum disztermében holló lászló-émlékülést tartottak. neves művészettörténészek tartottak előadást a művész életéről és munkásságáról, majd a múzeumban megnyitották a holló lászló-émlékiállítást, s levetítették a magyar televízióknak a művészről készített portréfilmjét. a centenárium alkalmából adták át első alkalommal a festő özvegye által alapított holló lászló díjat, amelyet koczogh ákosné tanár, sz. kürti katalin és tóth ervin művészettörténész vehetett át.

az évfordulóra a hajdu-bihar megyei és debreceni tanácsai és kulturális intézmények összefogásával holló lászló albumot jelentettek meg debrecenben. az alföldi nyomdában készült album tartalmazza a művész legszebb festményeinek és grafikáinak színes reprodukcióját, valamint koczogh ákos művészettörténész holló lászló munkásságáról írt tanulmányát.

a megemlékezések március 6-án pénteken kiskunfélegyházán, holló lászló szülővárosában folytatódnak, ahol szülőháza előtt felavatják a művész szobrát, hondromatidisz rigasz szobrászművész alkotását.

/mti/
szü/éva st/mz olt
16.12 050387 1272

-. -

sb0050 4 160 mtib1050

filmtéka szegeden

1987. március 5. - filmtéka néven 100 személyes új mozi nyitott csütörtökön szegeden a csongrád megyei moziüzemi vállalat. a következő tíz napon a XIX. magyar játékfilmszemlén legsikeresebben szereplő alkotásokat mutatják be. a megnyitó alkalmából mészáros mártá: napló szerelmeimnek című filmjét vetítették.

a naponta két előadást tartó filmtéka további programját kortárs rendezők műveiből és régi nagyszerű hazai és külföldi filmekből állítják össze. /mti/

dén/f/kz ka olt
16.13 050387 0518

Da

-. -

sb0051 4 150 mtib1051

az iparcikkellátást vizsgálta a somogy megyei neb

1987. március 5. - somogy megye kistelepüléseinek iparcikk-ellátása évek óta nem javult, s a nagyobb településeken is állandó gondot jelentenek a hiánycikkek - állapította meg csütörtökön kaposvárott tartott ülésén a somogy megyei népi ellenőrzési bizottság.

a testület a közelmúltban - 1981 óta immár harmadik alkalommal - megvizsgálta a titán nagykereskedelmi vállalat évente egy és negyed milliárd forint forgalmat lebonyolító somogyi kirendeltségének árubeszerző és értékesítő munkáját. a tapasztalatok nem kedvezőek. a népi ellenőrök arra a következtetésre jutottak, hogy az 1981. évi alapvizsgálat óta alig javult a részleg piaci rugalmassága. a kirendeltség mindig csak a raktáraiban éppen előforduló árucikkekre fogad el megrendelést, azon felül még piacfelmérési szándékkal sem tartja számon az igényeket, mindezt azzal indokolja, hogy a monopolhelyzetben lévő szállítókkal - ipari és külkereskedelmi vállalatokkal - szemben ugysem tudja érvényesíteni a kiskereskedelem kívánásait, az állandó és időszakos hiánycikkek aránya husz százalék körül mozog, s e kurrens áruk elosztásában előnyben részesülnek a nagyobb forgalmu, kevésbé kapós cikkek is rendelő üzletek.

a somogy megyei neb állásfoglalása szerint a többcsatornás beszerzési rendszer hozott ugyan némi élénkülést a titán és más nagykereskedelmi vállalatok munkájában, alapvető változás azonban helyileg is csak a kínálati piac irányába ható országos intézkedések nyomán várható. /mti/
bej/hné/kz/mz olt

16.14 050387 1553

-.-

sb0052 t ö r ö l v e ! ! ! !

sb0053 4 130 mtib1054

ifjúságkutatók tanácskozása /1.rész/

1987. március 5. - végetért csütörtökön budapesten az a kétnapos tanácskozás, amelyet az ifjúságpolitikai kutatásokat koordináló tudományos tanács és az mszmp kb társadalomtudományi intézete szervezett. a szeminárium munkájában az ifjúságkutatókon kívül részt vettek párt-, állami és társadalmi szervek, intézmények ifjúságpolitikával foglalkozó munkatársai is.

az ifjúságkutatók hagyományosan, évente egy-két alkalommal rendeznek olyan tanácskozást, ahol áttekintik a munkájukkal összefüggő elméleti-gyakorlati és módszertani kérdéseket. a mostani szeminárium központi kérdésköre az ifjúság létviszonyait érintő, az elmúlt években a társadalmi-gazdasági szférában zajló folyamatok elemzése volt. széleskörű tapasztalati bázison, új szociológiai vizsgálatok és a központi statisztikai hivatal munkatársainak összehasonlító elemzései, valamint legújabb adatai segítségével összegezték megállapításaikat és ajánlásaikat a résztvevők.

számos tanulmány és felszólalás világított rá arra a tényre, hogy a társadalmunkban megfigyelhető általános nehézségek az átlagosnál is kedvezőtlenebbül érintik az ifjúság létfeltételeit - mondotta gazsó ferenc, művelődési miniszterhelyettes, a tudományos

20
1830

tanács vezetője. a nem teljesítményre orientált bérrendszer különösen sújtja a fiatalokat, minthogy a számításokból egyértelműen kiderült: a bérezés kor-specifikus. ez azt jelenti, hogy a bér és kereseti viszonyokban a munkában töltött idő hossza és a beosztás - a korábbi évekhez viszonyítva - most nagyobb szerepet kap. továbbra is döntő része az alapbér megállapításának a munkaviszonyban töltött idő hossza, s így az alapbérhez kötődő prémiumok, jutalmak is elsősorban ennek megfelelőek. ma kevesebb a viszonylag magasabb jövedelemmel rendelkező fiatal vezető, illetve a nehéz fizikai munkát végző fiatal is, mint korábban.

a vizsgálatok szerint a bérezés továbbra sem függ kellőképpen a szakmai felkészültség szintjétől és az iskolázottságtól. minél magasabb iskolázottságu valaki, annál hosszabb idő alatt éri utol korosztálya átlagjövedelmét - emelte ki gázsó ferenc.

nem váltak be a támogatási rendszerek a lakásépítés-lakáshozjutásban, - a feszültségek ma nagyobbak e téren, mint korábban. /folyt.köv./

si/ka
16.45 050387 2283

--

sb0054 4 130 mtib1055

ifjúságkutatók tanácskozása /2. rész/

a társadalmi egyenlőtlenségek erőteljesebbek, a fiatal generáció létfeltételei manapság jobban függenek az anyagiaktól, mint régebben - hangzott el a viták összegzésekor a tudományos tanácskozáson. erőteljesebb az életutak társadalmi meghatározottsága: az egyéni érvényesülés sokkal inkább a családi háttér, a szülői támogatás függvénye, mintsem az ambíció, kitartás, tanulása.

a kétnapos konferencia munkáját jelentősen gazdagította, hogy a ksh megyei igazgatóságainak fiatal munkatársai, s a tudományegyetemek több kutatója az országos összesítések mellett a területileg eltérő vizsgálatok eredményeit is közzétették.

a reform-folyamatok, a gazdaság szelektív fejlesztése - mutattak rá a kutatók -, egyes területeken, ahol az ipartelepítés, a munkahelyteremtés elmaradt, s a beruházáspolitikai tervei szerint nem is várható, elhelyezkedési gondokat okozhat. javasolták - egyik lehetséges megoldásként - e régiókban a tanulási lehetőségek gyors növelését.

Da 1830

az ifjúságkutatók tanácskozásának anyaga még ebben az évben megjelenik kötetben is, a szokásosnál nagyobb példányszámban, a társadalomtudományi intézet gondozásában. /mti/

si/fr ka olt
16.51 050387 1213

--

sb0055 4 160 mtib1056

az otp és komárom megye vezetőinek tervegyeztetője

1987. március 5. - tervegyeztető megbeszélést tartottak csütörtökön tatabányán az országos takarékpénztár és komárom megye vezetői. a tanácsok és a takarékpénztár együttműködésének jó példái közé sorolták többek között, hogy a múlt évben a tervezettnél több, összesen mintegy 700 lakás épült az otp beruházásában a megyében. a pénztárat együttesen 2400 igénylőnek folyósított építési kölcsönt, többnek, mint 1985-ben. emelkedett a kölcsönök összege is.

az idén az otp beruházásában 460 új otthon építése fejeződik be a megyében. telepszerű új építkezést csak a megyeszékhelyen, tatabányán, kezdenek, fokozott gondot fordítanak viszont a minőségi, azaz az egyéni igényeknek jobban megfelelő lakások iránt megnövekedett kereslet kielégítésére. megállapodtak a tervegyeztetőn abban, hogy az otp komárom megyei igazgatósága, illetve fiókjai az idén is hozzájárulnak a telkek közművesítéséhez, továbbra is közreműködnek az építkezésre alkalmas területek folyamatos feltárásában és támogatják az emeletráépítést. vállalata a pénztárat azt is, hogy az építési költségek csökkentése érdekében, az eddighez képest, fokozottan kihasználja a versenytárgyalásokban rejlő lehetőségeket. esetenként akár többször is kezdeményezi ugyanazon építkezés versenytárgyalását. /mti/

pil/kz/mz olt
16.55 050387 1352

1830

--

sb0056 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

késéssel közlekedik a hév

1987. március 5. - a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a gödöllői hév vonalán felsővezeték karbantartás miatt március 9-én és 10-én 8 óra 58 perctől 14 óra 15 percig a vonatok előreláthatólag 5-7 perces késéssel közlekednek. kérik az utasok szives megértését.

/mti/

na/gg/mz olt
16.56 050387 0324

-. -

sb0057 4 150 mtib1058

kitüntetés /dr. pallos lászló/

1987. március 5. - az elnöki tanács dr. pallos lászlónak, a pénzügyminisztérium osztályvezető-helyettesének, minisztériumi tanácsosnak, több évtizedes munkája elismeréseként, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést medgyessy péter pénzügyminiszter csütörtökön adta át.

/mti/

gg/fr/mz olt
16.57 050387 0385

-. -

sb0058 4 160 mtib1059

szép magyar könyv - 1986

1987. március 5. - csütörtökön a budapesti franklin nyomda disztermében kihírdették az 1986. évi szép magyar könyv verseny eredményét.

a 34. alkalommal meghirdetett pályázatra 22 kiadótól összesen 187 kiadvány érkezett. az előszűrés után 101 mű került az elé a bíráló bizottság elé, amely döntött az egyes kategóriák díjairól. értékelő ülésükön vizsgálták a kötetek tipográfiai tervét, a művek összképét, a kötéstechnikát, az illusztrációk minőségét, a szakkönyvek grafikai ábráit.

1830

murányi istván, a zsüri elnöke a verseny tapasztalatairól szólva elmondta, hogy a kiadók a gazdasági, az anyagbeszerzési gondok ellenére színvonalas könyveket hoztak létre. ugyanakkor az is igaz, hogy a nyomdai árak, illetve a papirbeszerzési problémák miatt kevesebb kötetet küldtek a versenyre. a tavaly közreadott munkák között örvendetesen nőtt az ismeretterjesztő művek száma. a most értékelt szép könyvek többsége már egy új tipográfus-generáció munkáját dicséri. ám a könyvművészek tavaly kevesebb igazán eredeti megoldással jelentkeztek, főként a bevált „fogásokat”, alkalmazták - hangsúlyozta a zsüri elnöke.

a bírálók külön értékelték a politikai témájú és a tudományos munkákat, a szak- és tankönyveket, az ismeretterjesztő kiadványokat, a művészeti köteteket és a fotóalbumokat, valamint a különféle bibliofil és speciális kiadványokat is. a vetélkedésen a helikon és a corvina, valamint a móra ferenc ifjusági könyvkiadó szerepelt a legjobban: a kiosztott 19 díjből tizenötöt, a 42 oklevélből tizennégyet kaptak. a zsüri petényi katalin barcsay jenőről írt monográfiáját /corvina kiadó/, barcy zoltán-somogyi győző a szabadságharc hadserege című munkáját /corvina kiadó/ és thuróczy jános a magyarok krónikája című, hasonló kiadásban megjelent művét /helikon kiadó/ értékelték a legjobbnak. a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése „tipográfus”, különdíját a helikon kiadó könyvtervezőjének, nagy andrásnak ítelték oda kiemelkedő munkásságának elismeréséül.

a művelődési minisztérium képzőművészeti osztálya, a magyar fotóművészek szövetsége, valamint a képző- és iparművészeti lektorátus összesen 21 művet, illetve alkotót részesített különdíjban, jutalmazott oklevéllel. a nyertes könyveket a következő hónapokban az országban több helyütt kiállításokon mutatják be. a közönségdíjat - miként a többi nyertes jutalmát - az ünnepi könyvhéten adják át. /mti/

-ri/kö/na ka olt
16.58 050387 2449

1830

-. -

sb0059 4 160 mtib1060

kassák centenáriumi kiállítás

1987. március 5. - a budapest galéria józsefvárosi kiállítótermében csütörtökön kassák lajos születésének 100. évfordulója alkalmából kiállítás nyílt.

a tárlaton a modern festőkből, grafikusokból szerveződött pesti műhely által 1975 óta kiadott kassák-szerigráfiák /nyomatok/, mappák, plakátok láthatók. a hat képarchitektúra, a tizenkét képarchitektúra, valamint a „ma-képeskönyv”, és a „ma legszebb címlapjai”, korlátozott példányszámban meg is vásárolhatók.

a kassák lajos grafikai munkásságába betekintést nyújtó kiállítás március 30-ig várja a látogatókat. /mti/

si/na ka olt
16.59 050387 0642

-.-

sb0060 4 150 mtib1061

pótolták a lemaradást a szabolcs-szatmár megyei üzemek

1987. március 5. - az első két hónap termelési tapasztalatait, a szakszervezetek ezzel kapcsolatos munkáját értékelte csütörtökön nyíregyházán tartott ülésén a szakszervezetek szabolcs-szatmár megyei tanácsa. elismeréssel nyugtázták, hogy a megye üzemei máris pótolták a zord tél által okozott körülbelül 200 millió forint értékű termelésekiesést. adóssága már csak a folyamatos munkarendben dolgozóknak van, nekik is csak azért, mert éppen a munkarend miatt sokkal nehezebben tudnak egy ilyen feladatot megoldani. az évkezdetet egyébként, az időjárás által okozott nehézségeket leszámítva, általában is kedvezőnek ítélte a tanács. megállapítása szerint az eddigi eredmények reális alapját képezik az éves célkitűzések teljesítésének - a termelés 6-8 százalékos és a nem rubel elszámolásu export 14 százalékos növelésének.

az éves terv időarányos megvalósítását sokrétűen segítették a szakszervezetek helyi testületei. a dolgozók véleményének alapos megismerésével, továbbításával és következetes képviselésével nagy mértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a tervek reálisak legyenek, támaszkodjanak a helyi lehetőségekre, a tartalékok feltárására, hasznosítására. bevált az is, hogy menetközbeni vizsgálatokkal, ellenőrzésekkel, a szükséges intézkedések előmozdításával, ha kellett követelésével meggátolták a problémák

Da
1839

felhalmozódását. több helyen - így például a nyírség konzervipari vállalatnál, a felső-tiszavidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaságban és a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóságnál - a szakszervezet kezdeményezésére olyan erőteljesebben ösztönző bérezési formákat vezettek be, amelyek máris érzékelhetően javították a munka hatékonyságát és ugyanakkor növelték a munkások felelősségérzetét.

/mti/
ács/kz/mz olt
17.03 050387 1812

-.-

sb0061 4 150 mtib1062

marjai józsef holland üzletemberekkel tárgyal

1987. március 5. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön a parlamentben fogadta Bert van der pardt, a daf holland nagyvállalat elnökét, és cornelis geurt baant, a cég igazgatótanácsának tagját. a megbeszélésen a gépjárműveket és közlekedési eszközöket gyártó holland konzern és magyar partnervállalatai közötti együttműködés helyzetéről, az elmúlt évi hollandiai tárgyalásaik alkalmával létrejött elképzelések megvalósításának menetéről, valamint a világgazdaság és a kelet-nyugati kereskedelem egyes kérdéseiről folytattak eszmecsereket.

a holland üzletemberek magyarországi tartózkodásuk során tárgyaltak a külkereskedelmi és az ipari minisztériumban, megbeszéléseket folytattak fő partnereikkel, a rába, az ikarus, a hungarocamion vezetőivel. /mti/

sl/gg ka olt
17.26 050387 0857

Da
1830

-.-

sb0062 4 150 mtib1063

havasi ferenc a magyar-szovjet vegyesvállalati megbeszélésen

1985. március 5. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön az ipari minisztériumban találkozott és megbeszélést folytatott azzal a szovjet küldöttséggel, amely jurij konisevnek, a szovjetunió állami gépipari bizottsága elnökhelyettesének vezetésével a magyar-szovjet vegyesvállalatok létrehozása céljából érkezett hazánkba. a találkozón jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete is. /mti/

gg/sr ka olt
17.27 050387 0561

--

sb0063 4 130 mtib1065

megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1987. március 5. - a parlament tavaszi ülészakára készülve csütörtökön két megyei képviselőcsoport tartotta meg ülését.

várpalotán, az országgyűlési képviselők veszprém megyei csoportjának ülésén a meghívott előadók beszámolója alapján megvitatták a megye földvédelmi helyzetét, valamint a közbiztonság és a bűnözés alakulását. mint a tanácskozáson elhangzott, a megyében az utóbbi években 34 ezer hektáron végezték el a komplex meliorációt. ugyanakkor vannak sajátos problémák. a balaton parti zártkertek tulajdonosait például nem tudják kötelezni a tó vízvédelme érdekében hozott intézkedések betartására, az ezt szolgáló művelési módok alkalmazására, pedig nagy területről, több mint 12 ezer hektárról van szó. a képviselők elmondták, hogy megítélésük szerint a zártkertekben nem kap kellő védelmet a szőlőkultúra, a történelmi borvidék területén többen megváltoztatták a művelési ágat. a megyében a földvédelem gondjai közé tartozik, hogy a bauxitbányászat a termőföldek egy részén megbontotta a vízgazdálkodás egyensúlyát, másutt pedig a szénbányászat befejeztével rekultivációra van szükség. rontja a földek termőképességét a vegyipari üzemek környezetszennyezése is.

a közbiztonság helyzetével kapcsolatban az ülésen elmondták, hogy a bűnözés mértéke az ország többi megyéjéhez viszonyítva itt közepesnek mondható, de aggasztó, hogy nő az agresszív, erőszakos cselekmények száma. a bűncselekmények elkövetésének 40 százalékában szerepet játszott az alkohol, s magas a fiatal bűnözők aránya. a

Da
1830

képviselők a megelőzés szükségességét hangoztatták, s indokoltak tartanak a gyerekeket veszélyeztető szülők felelősségrevonását.

a képviselőcsoport meghallgatta pera ferencnek, a veszprémi szénbányák vezérigazgatójának beszámolóját is a vállalat tevékenységéről. ebben egyebek között ismertette azokat a széleskörű kutatásokat, amelyeknek eredményeként bányászatok az ezredforduló után is termelhetnek. a legjelentősebb új szénlelőhely az ugynevezett ajka 2, ahol a 100 millió tonnás készlet, a szén minősége és geológiai elhelyezkedése lehetővé teszi, hogy az elkövetkező években gazdaságos bányát nyissanak. /folyt. köv./

bév/nné st
17.34 050387 2216

--

sb0064 4 130 mtib1066

megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/

a földvédelmi törvény tervezetét, valamint a bírói és ügyészi munka tapasztalatait vitatták meg a vas megyei képviselőcsoport szombathelyen tartott ülésén is. a törvénytervezetről szólva a képviselők örömmel vették tudomásul, hogy elkészítésénél figyelembe vették az előzetes viták során elhangzott vas megyei javaslatokat. így például biztosíthatók lesznek a jogi keretek az általános földrendezéshez, amelyre a megye őrségi tájegységén a jövőben is szükség van. ugyanakkor felvetették, hogy míg a termőföld hasznosításáról valóban a törvénynek kell rendelkeznie, a művelési ágak változtatását a gazdálkodókra kell bízni, s ezért helyesebb, ha ennek szabályozásáról alacsonyabb szintű jogszabályok intézkednek. szóba került, hogy az állami földterületek hatékony hasznosítása érdekében esetleg lehetőséget kell teremteni arra is, hogy a termőföldet jobb gazdaként hasznosítsák, megigényelhessek, a nem kellően kihasznált területeket. a képviselők szorgalmazták, hogy a földvédelmi törvény elfogadása után minél hamarabb jelenjen meg a végrehajtási utasítás. /mti/

bév/sim st ka ie
17.35 050387 1139

Da
1830

--

sb0065 4 150 mtib1067

energiagazdálkodás a mezőgazdaságban - komárom megyei tanácskozás

1987. március 5. - hatékony intézkedéseket vezettek be az energiaköltségek csökkentésére a komárom megyei termelészövetkezetekben. a területi energiagazdálkodási bizottság tatabányán tartott csütörtöki ülésén elmondták, hogy az országos célkitűzésekkel összhangban főleg a benzin, a gáz és a tüzelőolaj felhasználását mérsékeltek a gazdaságok. ezt a célt szolgálta például a sertés- és a baromfitartó telepek rekonstrukciója és az olajtüzeléses kazánok kicserélése. a tsz-ek zömében szénfűtéses kazánokat szereltek fel, néhány helyen pedig faaprítékkal és hulladékkal helyettesítik a tüzelőolajat. két termelészövetkezetben biogázt termelő berendezés építését kezdték meg.

a borjunevelésben gyakorlattá vált a szabadtéri, kalodás tartás, s ezzel visszaszorították az energiaigényes infralámpák használatát. számos közös gazdaság elavult szárítóját energiatakarékos berendezésre cserélte fel, s valamennyi bábolna-típusú szárítón elvégezték az energiafelhasználás mérsékléséhez szükséges módosításokat, bár ez berendezésenként 200.000 forintba került. az utóbbi néhány év alatt 27 százalékkal csökkent a szárítóüzemekben a villamosenergia-fogyasztás, ami annak is köszönhető, hogy nőtt a nagy áteresztőképességű kombájnok száma, így optimális időben, alacsonyabb nedvességtartalommal takaríthatják be a terményeket. egyes gazdaságok mint gyártók is érdekeltek az energiatakarékosságban. a kocsai aranykálász tsz például berendezkedett egy jó hatásfokú széntüzeléses kazán sorozatgyártására.

az élelmiszerfeldolgozásban és az ipari melléküzemekben azonban előfordul - figyelmeztettek a tanácskozáson -, hogy egy-egy új termék, technológia megválasztását nem előzi meg az energetikai szempontok alapos mérlegelése. kifogásolták azt is, hogy a tsz-ek egy részénél a tehergépkocsik gázolaj-megtakarítására nem alakítottak ki ösztönző érdekeltségi rendszert. nem terjedtek el megfelelő mértékben a takarmánygabona tárolásának kevesebb költséget fellemesztő eljárásai, például a szem- és a csőzuzalék nedves tárolása. s vannak olyan gazdaságok is, ahol a vezetők megkérdőjelezzik a veszteségfeltáró vizsgálatok szükségességét, pedig a költségek csökkentésével versenyképesebbé tehetnék termékeiket.

/mti/

ráb/wné st ka ie
17.55 050387 2305

1845

--

sb0066 4 130 mtib1068

koreai külügyminiszter-helyettes látogatása

1987. március 5. - li in gju, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminiszter-helyettese március 2. és 5. között látogatást tett hazánkban és megbeszéléseket folytatott barity miklós és bényi józsef külügyminiszter-helyettesekkel a két ország kapcsolatairól és azok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, s a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről. várkonyi péter külügyminiszter és bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke fogadta a koreai vendéget. /mti/

cl/fr ka ie
17.56 050387 0572

--

sb0067 4 150 mtib1069

vizbetörés a balinkai bányában

1987. március 5. - vizbetörés keletkezett szerdán este a veszprémi szénbányák vállalat balinkai üzemében. a veszélyt elhárították, csütörtökön már ismét zavartalanul termeltek a bányában.

a vizbetörés egy, a környék lakosságának ivóvizellátását szolgáló kut furása közben kezdődött. a kutat a peremi akna aljában, 470 méterrel a föld felszine alatt fúrták. a munka teljesen zavartalan volt, 103 méter mélységből azonban váratlanul és nagy erővel, percenként 20-22 köbméter viz tört fel. rövid idő alatt megteltek az összes földalatti víztározók. a furólyukat 22 órakor sikerült elzárni. azóta folyamatosan szivattyúzzák a vizet a tárolókból. a vizbetörés és elhárítása során sem személyi sérülés, sem pedig anyagi kár nem keletkezett. a termelés kiesés 1400 tonna, ezt azonban szabadnapi termeléssel pótolják. a bánya e nehézség miatt nem mondott le arról, hogy segítse a környék vizellátásának javítását: rövidesen újabb kut furását kezdik meg. /mti/

bév/mné kz/kö ie
17.57 050387 1020

1845

--

bel

- 46 -

1987.03.05.

sb0068 4 130 mtib1070 /közönségszolgálat/

hívja a 388-378-as telefonszámot

1987. március 5. - hétfőn, március 16-án a kossuth adón 19 óra 15-től 20 óra 30-ig ismét jelentkezik a szórakoztató osztály élő műsora. felhívják a hallgatók figyelmét, hogy a műsor telefonszáma megváltozott, mostantól kérdéseiket a 388-378-as telefonszámon tehetik fel. az adás vendége: dr. várnai ferenc professzor, a lászló kórház főigazgatója, a semmelweis orvostudományi egyetem fertőző és trópusi betegségek tanszékének vezetője, aki az aids-szel kapcsolatos kérdéseknek is szakértője. a műsorvezető: wisinger istván. kérdéseket március 9-én, hétfőn 14-től 18 óráig, 12-én, csütörtökön 8-tól 12 óráig, valamint az adás napján 14 órától a műsor végéig lehet feltenni. /mti/

gg/na ka ie

17.59 050387 0740

-. -

sb0069 4 130 mtib2001

vádirat a hévizi-tó fürdőépületének Leégése ügyében

1987. március 5. - a zala megyei főügyészség különösen nagy vagyoni hátrányt okozó hanyag kezelés miatt vádiratot nyújtott be a zala megyei bírósághoz a hévizi állami gyógyfürdő kórház öt dolgozója - gaál imre gazdasági igazgatóhelyettes, vásárhelyi jános műszaki osztályvezető, szarka tibor fürdőmester, gulyás ferenc és zörényi zoltán karbantartó - ellen. munkaköri feladataik elmulasztásával részük volt abban, hogy 1986. március 3-án éjjel a hévizi-tó fölé vörösfenyőből emelt fürdőépület leégett, s ezzel több mint 141 millió forint kár keletkezett. a tüzet az indokolatlanul üzemeltetett és 14 órán át felügyelet nélkül hagyott szauna kályhák okozták. a több mint 300 fokra felhevült elektromos kályhák által kibocsátott sugárzó hőből meggyulladt a szauna fából készült fala, s a tűz percek alatt átterjedt a tavon lévő faépületekre, a lángokat a nagy erővel kivonult tűzoltók sem tudták megfékezni. /mti/

kö/kz ka ie

18.00 050387 0992

-. -

bel

- 47 -

1987.03.05.

sb0070 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 5. - a központi meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

folytatódik a hideg idő

előrejelzés az ország területére péntekre:

folytatódik a téliesen hideg idő. az időnként megnövekvő felhőzetből bárhol előfordulhat futó hózápor. az északi szél megélénkül. a hőmérséklet csúcserőrtéke -2, -7 fok között alakul.

/mti/

kö ie

18.01 050387 0455

-. -

sb0071 4 130 mtib2003

üdvözlő távirat /ghana/

1987. március 5. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke az ország függetlenné válásának 30. évfordulója, ghana nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte jerry john rawlings századost, a ghanai köztársaság ideiglenes nemzeti védelmi tanácsának elnökét.

/mti/

cl/fr ka ie

18.02 050387 0316

1845

-. -

sb0072 4 160 mtib2004

szanthoffer imre kiállítása egerben

1987. március 5. - szanthoffer imre festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön az egri rudnay gyula teremben. a tárlaton az alkotó 33 olajfestménye - tájképe és csendélete - kapott helyet. a budapesti művész kiállítása két hétig tekinthető meg egerben. /mti/

kov/lné st ka ie
18.02 050387 0330

-.-

sb0073 4 160 mtib2005

új időszak kiállítások

1987. március 5. - új időszak tárlatokat tekinthet meg a fővárosban csütörtöktől a közönség.

a magyar képzőművészeti főiskolán domanovszky endre festőművész születésének 80. évfordulója alkalmából nyílt emlékkiállítás. az 1974-ben elhunyt kossuth-díjas alkotónak mintegy negyedszáz festménye, grafikája, illetve néhány gobelinje reprezentálja a rendkívül gazdag művészi életmű korszakait, kiemelkedő állomásait. domanovszky endre 1949-től volt a képzőművészeti főiskola tanára, 1956-tól haláláig főigazgatója. sokoldalú művészetét a hazai és külföldi muzeumokban őrzött festményei mellett budapesti és vidéki intézményeket díszítő szövött kárpitjai, mozaikjai, hatalmas táblaképei, freskói is őrzik.

a fényes adolf teremben egy 3 éve megkezdett, a hazai építészet és belsőépítészet kiemelkedő művelőit bemutató sorozat újabb tárlataként schinagl gábor belsőépítész kiállítása nyílt meg. a középület-tervező vállalat egyik legsokoldalubb tervezőjének munkásságát reprezentáló anyagban helyet kaptak azok a tervek és képek, amelyek a nagy hazai műemléki rekonstrukciókhoz - köztük a magyar állami operaház felújításához, valamint a pécsi nemzeti színház kamaraszínházának nemrégiben befejezett átépítéshez - kapcsolódnak. /mti/

kp/cl/la/fr ka ie
18.04 050387 1296

-.-

sb0074 4 150 mtib1071

diósgyőri brigádvezetők küldöttértekezlete

1987. március 5. - a diósgyőri gépgyárban csütörtökön tartották meg a szocialista brigádvezetők értekezletét, amelyen értékelték a múlt évi munkát és meghatározták az idei tennivalókat.

czirbus jános személyzeti és szociális igazgató beszámolójában elmondta, hogy a brigádok becsülettel teljesítették egy évvel ezelőtti vállalásaikat, s ezzel lehetővé tették a vállalat terveinek megvalósítását. a gyárban egy esztendő alatt 45 százalékos termékszerkezet-váltást hajtottak végre, s 4,6 százalékkal növekedett a termelékenység, annak ellenére, hogy igen nagy gondot okoztak az anyagbeszerzés nehézségei. a szocialista munkaverseny jelentősen hozzájárult a tőkés importanyagok helyettesítéséhez, a hulladék- és elfekvő anyagok hasznosításához. a versenymozgalom kiemelkedő szerepet játszott abban, hogy a vállalat 305 millió forint nyereséget ért el. a dígép nem szorul támogatásra, nincs miért szégyenkeznie.

az idén a gyár 5,2 százalékkal növeli termelési értékét, s 510 millió forint nyereséget terveznek. a termelési költségeket mintegy 50 millió forinttal csökkentik. folytatódik a termékszerkezet átalakítása, a gazdaságtalan gyártmányok megszüntetése. megszabadulnak a hanyag, felelőtlen munkavállalóktól, de egyetlen becsületes, jó dolgozótól sem kívánnak megválni. ennek tudata jelentősen fokozhatja a vállalat kollektívájának biztonságérzetét. bejelentették a tanácskozáson, hogy a januári energiakorlátozások miatt bekövetkezett mintegy 30 millió forintos termelés kiesést az első negyedév végéig pótolják. /mti/

tre/tné st/mz ie

18.16 050387 1610

1845

-.-

sb0075 4 130 mtib2006

rozsdá okozta a miskolci távhővezeték hibáját

1987. március 5. - amint már hírt adtunk róla, március 3-án, kedden éjjel és szerdán több mint tizenegyezer miskolci lakásban nem volt fűtés a távfűtőrendszerben keletkezett hibák miatt. A Lenin kohászati művek fűtőművében a kemény hidegben szétfagyott az egyik légedény, a belvárosi gerincvezeték papszer utcai szakaszán pedig két helyen is kilyukadt a 400 milliméteres fővezeték.

A vizsgálat során a szakemberek megállapították a vezetéklyukadás okát. Eszerint a kivitelezők még annak idején - a gerincvezeték építése során - nem helyezték szakszerűen tartóállványokra a vezetékot, hanem közvetlenül a talajra fektették. ezért a csatornába folyt sós hólétől a cső gyorsan elrozsdásodott, kilyukadt. A hibát ezuttal ideiglenes jelleggel állították helyre, amint azonban melegre fordul az idő kicseréli az egész korrodálódott csőszakaszt. A veszélyeztetett területet addig is állandó megfigyelés alatt tartják, s a helyszíntre szállították azokat az anyagokat, amelyek egy esetleg ismét szükségessé váló beavatkozáshoz kelhetnek. /mti/
bas/kz/mz ie

18.18 050387 1123

--

sb0076 4 130 mtib2007

háromszáz év együttélés - tudományos konferencia a magyarországi németek történetéről /1. rész/

1987. március 5. - a magyarországi németek tömeges letelepedésének 300. évfordulója alkalmából tudományos konferencia kezdődött csütörtökön a néprajzi múzeumban. hazai, ndk- és nszk-beli, valamint osztrák történészek, tudományos kutatók, a hazai némettség és a többi nemzetiség, illetve társadalmi és művelődési életünk képviselői tanácskoznak a magyarországi németek demokratikus szövetsége, a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar történelmi társulat rendezvényén.

Hambuch Géza, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára üdvözlő beszédében elmondta: az első ilyen jellegű konferencia célja, hogy valóságos, objektív képet adjanak a magyarországi németek történetéről, a magyar nép és a németység három évszázados együttéléséről. ezáltal elősegítik a magyarországi németek múltjának megismerését, nemzetiségi tudatának erősítését, s

1915

igy azt is, hogy méltóan ápolják anyanyelvüket, kulturájukat, hagyományukat, éljenek nemzetiségi jogaikkal. a történelem áttekintése révén a magyar közvélemény is tájékozódik arról a szerepről, amelyet a 150 éves török hódoltság után Magyarországra települt németek betöltöttek az ország újjáépítésében, majd gazdasági, szellemi fejlődésében. a történelemből levonható tanulságok hozzájárulnak napjaink nemzetiségi politikájának további megvalósításához, Magyarország és a német nyelvű országok kapcsolatának fejlesztéséhez.

Pozsgay Imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára megnyitójában hangsúlyozta: a németység letelepedése a török hódoltság után elnéptelenedett tájon nem csupán a gazdasági, hanem a társadalmi felemelkedés lehetőségét is elősegítette. sorsa összefonódott a magyarság sorsával. éppen ezért az itt élő németység történelmét nem lehet a kárpát-medence népeinek történelmétől, sorsfordulótól elválasztani, mert az elválasztás ismét felidézheti a vádaskodást és a bűnbak-keresést. csak összefüggésében érthető meg az, ami a magyarsággal, az itt élő nemzetekkel, s a kárpát-medence népeivel történt.

A továbbiakban arról beszélt, hogy napjainkban Magyarországon nincs olyan érdek és erő, amely a történelem hamisításával akarná a történelem tényeit helyettesíteni. ma Magyarországnak olyan társadalma és kormánya van, amely a népek együttműködésében érdekelt. nincs okunk történelmet hazudni magunknak. ez nem azt jelenti, hogy mindenkiben megszűnt a más népekkel szembeni előítélet. ám joggal hivatkozhatunk bartókra, aki azt vallotta: a népek megtanulták az együttélést és készek is arra. /folyt. köv./

me/tr/ka
18.43 050387 2632

--

sb0077 4 130 mtib2009

háromszáz év együttélés /2. rész/

hangsúlyozta: az itt élő németek kulturát, munkaszeretetet, mesterségek tudását, szorgalmat, vállalkozási képességet hoztak a kárpát-medencébe. ezzel gazdagították a magyarságot, amely szegényebb lenne, ha ezt a hozományt nem ismerhette volna meg.

A kétnapos konferencián elhangzó előadások szólnak a római korban, a népvándorlás idején a Pannonián élő germán törzsek anyagi és szellemi kulturájáról is. ismertetik: a magyarországi németység miként járult hozzá a középkori Magyarországon a gazdasági,

1915

kulturális fejlődéshez, a humanizmus, a felvilágosodás eszméinek terjesztéséhez. elemzik a 150 éves török hódoltság utáni állapotokat, a német parasztok és kézművesek akkori betelepülésének körülményeit. megvilágítják a németiség szerepét a reformkorban, részvételét az 1848-49-es szabadságharcban, a gyárpar meghonosításában, a szellemi élet fellendítésében, valamint a magyarországi munkásmozgalomban. előadások hangzanak el azokról a politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális változásokról, amelyek az utóbbi évtizedekben a magyarországi németek életében bekövetkeztek. beszámolnak a nemzetiségi politikánk megvalósításának eredményeiről és gondjairól is.

a tanácskozás alkalmából a néprajzi muzeumban kiállításon mutatják be a magyarországi németek néprajzi emlékeit, hagyományait. ezek - miként hoffmann tamás, a muzeum főigazgatója a konferencia szünetében mondott megnyitójában elmondta - zömmel xix. századi tárgyak, a betelepült németek negyedik, ötödik nemzedékének alkotásai. bizonyítják: kulturájuk a helyi körülményeknek megfelelően alakult. sokkal inkább hasonlít a magyar lakossághoz, mint annak a népességnek a kulturájához, amelyet ott hagytak.

a kiállítást egy hétig láthatják az érdeklődők. /mti/

me/tr/ka/na ka ie
18.48 050387 1806

.-.

sb0078 4 150 mtib2010

magyar vonalkódoló-rendszer bemutatója

1987. március 5. - hazánkban kifejlesztett kereskedelmi vonalkód-rendszer eszközeit mutatták be csütörtökön a pécsi technika házában a baranya megyei tudományos hetek számítástechnika-alkalmazási szakmai napján. a rendszert, amelynek kifejlesztését az építésgazdasági és szervezési intézet menedzselte, működés közben próbálhatták ki a meghívott kereskedelmi és számítástechnikai szakemberek.

a kereskedelmi rendszerek fejlesztésével két évtizede foglalkozó szervezőintézet vonalkód-rendszerét a tervek szerint az év közepén helyezi üzembe a budapesti fűszert lakosságot és viszonteladókat kiszolgáló áruházában. ha a pénztáros végighúzza a fényceruzát az adott árucikk fekete-fehér csíkokból álló azonosító kódján, akkor a központi számítógép a kassza képernyőjén nyomban megjeleníti a termék nevét, egyben törli a raktárkészletből a kért mennyiséget, és számlát is készít a vásárlásról. a módszer meggyorsítja a pénzügyi

1915

átfutási időket, a pénztár munkáját, folyamatosan jelzi a raktárkészlet helyzetét. a hazai fejlesztésű vonalkódolóhoz magyar szakemberek kidolgoztak egy zsebszámológép méretű kézi adatgyűjtőt is, amellyel papírmunka nélkül bármikor gyors leltár készíthető a raktárkészletről. /mti/

kász/bné st ka ie
18.51 050387 1284

.-.

sb0079 4 160 mtib2011

révész napsugár kiállítása tatabányán

1987. március 5. - révész napsugár grafikusművész alkotásaiból nyitottak csütörtökön kiállítást a tatabányai népházban. a tárlat, amelyen a művész 24 grafikával, valamint néhány szoborral és éremmel mutatkozik be, április 7-ig látogatható. /mti/

ráb/wné st ka ie
18.51 050387 0317

.-.

sb0080 4 180 mtib2012 /közönségszolgálat/

a tizedik heti Lottó nyerőszámok

1987. március 5. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a 10. héten budapesten a televízióban megtartott Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:
30, 31, 48, 53, 75.

/mti/
gg/mz ie

19.39 050387 0285

.-.

sb0081 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. március 5.

sb0001 változások a gimnáziumi fakultációs oktatásban /1. rész/
 sb0002 változások a gimnáziumi fakultációs oktatásban /2. rész/
 sb0003 munkahelyi váltás a dorogi bányákban
 sb0004 nitroil-ujdonságok - exportra is gyárt a közös fejl. váll.
 sb0005 számítógép a tömegközlekedés szolgálatában
 sb0006 új cérmagyári csarnok - kedvező exportlehetőségek
 sb0007 primőrszüret a márciusi télben
 sb0008 cukorrépa vetőmag nagycentről
 sb0009 isv-biogál együttműködés hatékonyabb sertés-takarmányozás
 sb0010 szövetkezeti vadkacsák
 sb0011 tervpályázat
 sb0012 fiatalok időbankja
 sb0013 mórlicz-ősbemutatóra készülnek zalaegerszegen
 sb0014 halpusztulás
 sb0015 növényvédelmi előrejelzés
 sb0016 kevesebb baleset a mezőgazdaságban
 sb0017 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0018 „háromszáz év együttélés,, - a magyarosz. németek életéből /gyh/
 sb0019 elhunyt balogh anna
 sb0020 elhunyt sáfár sándor
 sb0021 porcelánkiállítás
 sb0022 az országgyűlés külügyi bizottsága /gyorshir!/
 sb0023 sajtótájékoztató a iv. ipargazd. tud. konferenciáról /gyorshir!/
 sb0024 megváltozott a magyar rádió telefonszáma
 sb0025 halálos balesetek
 sb0026 az mszmp pártmunkásküldöttségének látogatása
 sb0027 tetőzött az árhullám szigetköznél
 sb0028 csütörtöktől közvetlen autóbusz alsó-ausztria és sopron köz.
 sb0029 állatkeriplakát-kiállítás
 sb0030 a miskolci városi tanács vb ülése
 sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0032 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0033 üzemi baleset
 sb0034 lelkes józsef egyházmegyei kormányzóvá választása
 sb0035 sajtótájékoztató a iv. ipargazdasági tudományos
 sb0036 növekvő érdeklődés a közügyek iránt - a komárom
 sb0037 a benkó dixieland band jubileumi koncertje
 sb0038 a szegedi városi tanács vb ülése - kerékpárutak
 sb0039 hétvégi video-börze
 sb0040 elhunyt ivády miklósné
 /folyt. köv./ gw/mz
 20.56 050387 1833

sb0082 4 180 mtib2019

belpolitikai híreink jegyzéke /2. rész/

sb0041 vásárnapotár
 sb0042 hójelentés
 sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0044 a környező országok időjárása
 sb0045 az országgyűlés külügyi bizottságának /1. rész/
 sb0046 az országgyűlés külügyi bizottságának /2. rész/
 sb0047 pártmunkásküldöttség látogatása szovjetunióban
 sb0048 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0049 holló lászló centenáriuma
 sb0050 filmtéka szegeden
 sb0051 az iparcikkellátást vizsgálta a somogy megyei
 sb0052 nincs ilyen számú hír!
 sb0053 ifjúságkutatók tanácskozása /1. rész/
 sb0054 ifjúságkutatók tanácskozása /2. rész/
 sb0055 az otp és komárom megye vezetőinek
 sb0056 késéssel közlekedik a hév
 sb0057 kitüntetés /dr. pallos lászló/
 sb0058 szép magyar könyv - 1986.
 sb0059 kassák centenáriumi kiállítás
 sb0060 pótolták a lemaradást a szabolcs-szatmár megyei
 sb0061 marjai józsef holland üzletemberekkel tárgyalt
 sb0062 havasi ferenc a magyar-szovjet vegyesvállalati
 sb0063 megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/
 sb0064 megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/
 sb0065 energiagazdálkodás a mezőgazdaságban - komárom
 sb0066 koreai külügyminiszter-helyettes látogatása
 sb0067 vizbetörés a balinkai bányában
 sb0068 hívja a 388-378-as telefonszámot
 sb0069 vádirrat a hévizi-tó fürdőépületének leégése
 sb0070 időjárás-jelentés
 sb0071 üdvözlő táviat /ghana/
 sb0072 szanthoffer imre kiállítása egerben
 sb0073 új időszak kiállítások
 sb0074 diósgyőri brigádvezetők küldöttértekezlete
 sb0075 rozsdá okozta a miskolci távhővezeték hibáját
 /folyt. köv./ mz
 20.57 050387 1538



sb0083 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 háromszáz év együttélés - tudományos /1. rész/
 sb0077 háromszáz év együttélés - tudományos /2. rész/
 sb0078 magyar vonalkódoló-rendszer bemutatója
 sb0079 révész napsugár kiállítása tatabányán
 sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: császár tibor
 oltványi ottó
 izsák erika
 - v é g e -

/mti/ mz ie
 20.57 050387 0645

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. március 06.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

befejeződött az országos állatszámítás

1987. március 6. - a központi statisztikai hivatal összesítette a január első napjaiban végzett országos állatszámítás adatait. az ország 1200 mezőgazdasági üzemének az állatállományát mérték fel. ezenkívül a ksh több mint 10 ezer számlálóbiztosja járta végig a kistermelőket, s írta össze az állatállomány legfontosabb adatait, a haszonállatok kor és ivar szerint megoszlását. a számlálóbiztosok egymillió 820 ezer háztartást kerestek fel, ezek közül egymillió 330 ezerben tartottak valamilyen állatot.

a számlálás adatai szerint az ország állatállománya - a sertés és a baromfi kivételével - az 1985. évinél kisebb ütemben ugyan, de tovább csökkent az elmúlt esztendőben.

a szarvasmarha-állomány egymillió 725 ezer, az egy évvel korábbinál 41 ezerrel kevesebb. a sertések száma nyolcmillió 687 ezer, 407 ezerrel több mint egy évvel korábban. mind a nagyüzemek, mind a kistermelők több sertést tartanak a korábbiaknál. az ország baromfiállománya 67 millió, ebből 62,5 millió a tyukféle, 1,2 millió a liba, 2 millió a kacska és 1,3 millió a pulyka. az összállomány az egy évvel korábbihoz képest 9 százalékkal növekedett. a juhállomány 2 millió 337 ezer, 128 ezerrel kevesebb, a lovak száma 95 ezer, 3 ezerrel kevesebb, mint egy évvel korábban. a lovak kétharmadát a kistermelők tartják, s ők általában növelték állományukat. az országos állatszámításkor összeírtak ezen kívül 2,3 millió házinyulat, 119 bivalyt, 25 600 kecskét, 4 600 szamarat és 347 öszvért.